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Sammeli Juntunen 
kirkkoherra

Seurakuntauutisten julkaiseminen aloitettiin 50 vuotta 
sitten. Alusta asti lehden tarkoituksena on ollut tukea 
yhteisöllisyyttä ja toivoa.
Mutta miten voi tukea toivoa maailmassa, jossa väkivalta 
ja valhe pursuavat yli äyräidensä? Sen edessä kristilli-
nen toivo vaikuttaa heiveröiseltä. Jumala kyllä sanoo: 
”Vaikka maa kaikkine asukkaineen menehtyy pelkoon, 
pidän minä pystyssä sen patsaat.” (Ps. 75). Mutta eipä 
siltä näytä. Ei ainakaan niistä tytöistä, joiden koulu pom-
mitetaan ohjuksin heidän päälleen, eikä niistä sotilaista, 
jotka raahataan kidutuskammioon, vaikka käynnissä ei 
kuulemma ole edes sota, vaan ”sotilaallinen erikoisope-
raatio”.
Kristillinen toivo on kuitenkin sitkeää. Se tietää pahuuden 
ja on kasvanut keskellä sellaista. Esimerkkinä vaikkapa 
virsi 310 vanhasta 1701 virsikirjasta ”Kaikk’ paikat verell’ 
täytetää / moni tylyst’ tapetaa/ Lapsi ja vaimo surmattaa 
/ ja talot tulell’ poltettaa. / Ken voipi nähd’ täst’ surkeutta,
ja tällais’ suurt’ hätäisyyttä?"
Kristillinen toivo kestää äärimmäistä pahuutta. Se on 
syntynyt keskellä äärimmäistä pahuutta, jonka Jumala 
voitti, kun hän herätti Jeesuksen kuolleista.

Ihmeellistä se toki on, mutta Jeesuksen ristin ja ylösnou-
semuksen kautta toivo voi voittaa epätoivon, oli tilanne 
miten paha tahansa. Näin on tapahtunut lukemattomia 
kertoja. Vuoden 1701 virsikirjan virressä 261 se lauletaan 
näin: ”Mun sielun' siihen luottaa / Ett' armon taritset / Sä 
voit mull' avun tuottaa, Vaikk' mailma kiukuitsee.” Ny-
kyisin se lauletaan esim. virressä 600 ”Hyvyyden voiman 
uskollinen suoja / piirittää meitä, kuinka käyneekin. / Il-
lasta aamuun kanssamme on Luoja. / Häneltä saamme 
huomispäivänkin.” Sen muuten kirjoitti natsien vankisel-
lissä mies, joka vähän myöhemmin hirtettiin.
Kristillinen toivo tarvitsee kuitenkin myös yhteisölli-
syyttä. Sitä ei voi ainakaan kovin hyvin saada pelkäs-
tään sanomalehdestä, ei edes Seurakuntauutisista. Se 
tarvitsee sitä, että kokoonnumme sunnuntaisin kirk-
koon, yhdessä rukoilemaan Jumalaa sekä laulamaan ja 
kuulemaan hänen sanaansa. Siitä saamme toivon, joka 
ei ole vain yksilön kokemaa sielun rauhaa hädän kes-
kellä. Se on myös toivo ja tieto siitä, että kerran tämä 
väkivallan maailma tulee Jeesuksen ylösnousemuksen 
voimasta uudistetuksi niin, että miekat taotaan auroiksi 
ja keihäät vesureiksi.  

Toivo väkivallan maailmassaPääkirjoitus:

Kerimäen kirkon 
kattoremontti alkaa

Kerimäen kirkon kattoremontti käynnistyy kevään aika-
na. Työt alkoivat rakennustelineiden kokoamisella maa-
liskuun alussa. Telineiden ja sääsuojauksen arvioidaan 
valmistuvan noin kuukaudessa, jonka jälkeen päästään 
aloittamaan varsinainen korjaustyö. Remontin aikana 
kirkon vesikatto uusitaan. Samalla toteutetaan vesika-
ton alusrakenteiden korjauksia. Kirkkoneuvosto päätti 
24.2. kokouksessaan, että samassa yhteydessä toteute-
taan kirkon julkisivun huoltomaalaus, joka voidaan nyt 
suorittaa samoja rakennustelineitä hyödyntäen. Urakan 
toteuttaa Bsteel Oy. Remontin arvioidaan valmistuvan 
kesään 2027 mennessä.

Iso kirkko on kiinni remontin ajan. 
Myös kirkonmäellä liikkumista rajoitetaan.

 Talvikirkko on käytössä remontin ajan.

Viraston aukioloajat 
muuttuvat 1.4.

Savonlinnan seurakunnan kirkkoherranviraston auki-
oloajat muuttuvat. 1.4.2026 alkaen virastossa voi asioi-
da seuraavasti:

Puhelinpalvelu avoinna 
ma-pe klo 9-12 p. 015 576 000

Asiakaspalvelu paikan päällä (Kirkkokatu 17)
 ma, ti ja to klo 9-12

sekä ajanvarauksella ke ja pe 9-15

Virkatodistukset tilataan Lahden 
aluekeskusrekisteristä 

ma-pe klo 9-12 p. 044 719 4612 
tai  tilaavirkatodistus.fi -palvelusta

50 vuotta 
Seurakuntauutisia

Lehden julkaiseminen aloitettiin aikana, jolloin Kusti 
Korhonen toimi Savonlinna-Säämingin seurakunnan 
kirkkoherrana. Lehden sisältöä suunnitteli toimitus-
kunta, jossa oli mukana seurakunnan eri työalojen 
edustajia. Lehden toimittamisesta vastasi vuosina 
1976–77 freelance-toimittaja Maija Jalkanen. Jal-
kasen terävä journalistinen ote näkyy alkuvuosien 
lehdissä. Sama linja jatkui lehden toimittamisen siir-
tyessä seurakunnan tiedotussihteerien työtehtäväksi 
vuodesta -78 alkaen.
70-luvulla yhteiskunta muuttui vauhdilla ja käsityksiä 
instituutioista ja yhtenäiskulttuurista alettiin ravistella 
ja kyseenalaistaa monella tapaa. Myös seurakunnas-
sa herättiin siihen, että seurakunnan olemassaoloa 
ja tehtävää on pystyttävä perustelemaan paremmin. 
"Seurakuntauutiset syntyi tarpeesta syventää ja laa-
jentaa käsitystä seurakunnan toiminnasta ja tehtävis-

tä. Omassa lehdessä tähän oli erilaiset mahdollisuudet 
kuin irrallisissa artikkeleissa, joita sanomalehdet jul-
kaisivat", Maija Jalkanen muistelee.
Seurakuntauutiset avasi lukijalle uudenlaisia näkökulmia 
seurakunnan toimintaan. Lehden alkuaikoina julkaistiin 
mm. useita teemanumeroita, joissa keskityttiin esimer-
kiksi kuoleman kohtaamiseen, surutyöhön ja surevan tu-
kemiseen tai seurakunnan talouteen ja siihen, millaisia 
palveluja ja millaista toimintaa kirkollisveroilla toteute-
taan. Henkilöhaastattelut ja reportaasit olivat keskeinen 
osa sisältöä", muistelee Maija Jalkanen. "50-vuoden ta-
kaisia lehtiä selaillessa voi kyllä todeta, että Seurakun-
tauutiset oli monilla tavoilla edellä aikaansa."

Jalkanen katsoo nyt viisikymppistä Seurakuntauutiset-
lehteä ilolla ja ylpeydellä. "On hienoa, että silloin aloi-
tettiin jotain pysyvää. Lehti on elänyt vuosien varrella 
tekijöiden vaihtuessa ja aikojen muuttuessa, mutta ai-
heet ovat ajattomia: seurakunnan toiminta ja tapahtumat 
sekä se, miten seurakunta vaikuttaa ihmisten elämässä."
"Uutiset ja tapahtumatiedot elävät ajassa ja jäävät no-
peasti menneisyyteen. Seurakunnan tiedotuksessa on 
kuitenkin pysyvää se, miten seurakunta hoitaa ja tukee 
sekä tarjoaa yhteisöllisyyttä ja toivoa. Tätä sanomaa me 
halusimme kirkastaa silloin 50 vuotta sitten ja sama työ 
jatkuu tiedotuksessa edelleen."

Seurakunnan uutis- ja tiedotuslehti Seurakuntauutiset 
täyttää tänä vuonna 50 vuotta. Arkistojen perusteella 
lehden säännöllinen julkaiseminen alkoi helmikuussa 
1976 eli kolme vuotta sen jälkeen, kun Savonlinnan ja 
Säämingin seurakunnat yhdistyivät. 

Kirkkoherranvirasto Kirkkokatu 17, 57100 Savonlinna ma-pe klo 9–12 p. 015 576 800
Seurakuntauutiset ilmestyy 2026: la 21.3., la 30.5., la 17.10., la 28.11.  Palaute: savonlinnan.tiedotus@evl.fi 
www.savonlinnanseurakunta.fi   Facebook.com/savonlinnansrk   Instagram: savonlinnanseurakunta
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Viraston aukioloajat 
muuttuvat 1.4.

Jaetut eväät kutsuu kehittämään jumalanpalvelusta yhdessä
Jaetut eväät kutsuu jakamaan seurakunnassa hyviksi 
havaittuja jumalanpalveluselämän eväitä ja oppimaan ja 
oivaltamaan uutta. Mikkelin hiippakunnassa järjestetään 
vuoden 2026 aikana Jaetut eväät -etkoja yhteensä neljä 
kertaa. Oman rovastikuntamme etkoja vietetään Ranta-
salmella 23. huhtikuuta. Etkojen sarja huipentuu vuonna 
2027 mikkelinpäivän aikaan Mikkelissä järjestettäviin 
Jaetut eväät -jumalanpalveluspäiviin.
"Jumalanpalveluselämä on kirkon ydin ja elämänvoima. 
Liike alttarilta arkeen ja takaisin yhdistää työntekijöitä 
ja seurakuntalaisia. Mikkelin hiippakunnassa olemme 
asettaneet jumalanpalveluselämän kehittämisen tavoit-
teiksi moniammatillisen jumalanpalveluselämän yhdessä 
seurakuntalaisten kanssa, jumalanpalveluselämän saa-
vutettavuuden vahvistamisen ja yhteisen ehtoollisen ja 
etenkin lasten ehtoollisen ja ehtoolliskasvatuksen esillä 
pitämisen", kertoo jumalanpalveluselämän ja yhteiskun-
nallisen työn asiantuntija Eriikka Jankko Mikkelin hiip-
pakunnan tuomiokapitulista. 

Työntekijöiden ja seurakuntalaisten
yhteinen prosessi

 Jaetut eväät on Jankon mukaan työntekijöiden ja seura-
kuntalaisten yhteinen jumalanpalveluselämän kehittä-
misen prosessi, joka valmistellaan, toteutetaan, rukoil-
laan ja eletään yhdessä. "Tuomme jaettavaksi jumalan-
palveluselämän hyviä käytäntöjä. Evankelista Johannes 

muistuttaa, miten pienen pojan eväistä syntyi Jeesuksen 
siunaamana ateria monelle tuhannelle. Kertomus pienen 
pojan eväistä rohkaisee arvostamaan aivan jokaista osana 
kirkon jumalanpalveluselämää."

Tapahtuma on tarkoitettu kaikille 
jumalanpalveluselämästä kiinnostuneille

Rantasalmen Jaetut eväät -etkojen yhteinen osuus alkaa 
keittoillallisella, jonka jälkeen on ohjelmassa noin tunnin 
kestävä Jaetut eväät -työpaja. Ilta päättyy yhdessä valmis-
teltavaan iltamessuun. 
"Toivomme, että Savonlinnan seurakunnassa mietitään 
etkoja varten, millaisia ovat oman seurakunnan juma-
lanpalveluselämän parhaat eväät ja valitaan tarjolle jo-
kin onnistunut toimintamalli konkreettisessa muodossa. 
Odotamme innolla näiden käytäntöjen jakamista. Savon-
linnan seurakunnan  emännät valmistavat ilta-aterian ja 
messussa Savonlinnan seurakunnasta palvelevat ainakin 
pappi, kanttori ja suntio yhdessä kokoontuvan seurakun-
nan kanssa", Eriikka Jankko kuvailee etkojen sisältöä.
Jaetut eväät -etkoille ovat tervetulleita kaikki työnteki-
jät, vapaaehtoiset ja messusta innostuneet seurakunta-
laiset. Iltamessu on avoin kaikille, mutta päivän muihin 
osuuksiin pyydetään ilmoittautumaan viimeistään 7. 
huhtikuuta. 

Jaetut eväät -etkot
Rantasalmella to 23.4. 

Klo 16-17 Keittoillallinen ja kahvit, Kirkkorinne

klo 17-18 Jaetut eväät -työpaja, kirkko
Jumalanpalveluselämän hyviä käytäntöjä 

yhdessä seurakuntalaisten kanssa

klo 18-19 Yhteinen messuvalmistelu ja messu

Tervetuloa mukaan työntekijät, vapaaehtoiset 
ja messusta innostuneet seurakuntalaiset!

Ilmoittautuminen ruokailuun viim. 7.4.:
mikkelinhiippakunta.fi/kalenteri/
jaetut-evaat-etkot-kevaalla-2026

Musiikillinen pääsiäisnäytelmä 
Katso, aurinko!

palmusunnuntaina 29.3. klo 15 ja klo 18
Savonlinnan seurakuntakeskus, juhlasali

Musiikissa Pyhä Jyske
Musiikin johto ja piano, Katariina Kokkonen 

Rooleissa srk:n työntekijöitä ja vapaaehtoisia
Esityksen kesto noin 1h. Vapaa pääsy.

Vapaaehtoinen lahja Yhteisvastuukeräykselle
 ja Viron kirkon kasvatustyön tukemiseen

Suositusikäraja n. 6 vuotta

Puroja ja peipposia
Pihlajaniemellä

Meillä savonlinnalaisilla luonto on ihan koti-ikkunan ta-
kana ja siksipä kevään kohinaan ja luonnon heräämi-
seen tempaudumme ilolla mukaan. Tiedämmehän, että 
auringonpaiste, solisevat purot, muuttolintujen tulemi-
nen ja vihreäksi muuttuva luonto saavat ihmismielenkin 
sulamaan ja elämänilon pulpahtelemaan. Tästä kaikesta 
saamme aihetta lauluun ja yhteiseen rupatteluun.
Pihlajaniemen seurakuntakodilla laulataan huhtikuussa 
tuttuja lauluja keväästä ja kesän tulosta Maija Keskisen 
johdolla. Luontoaiheiden lisäksi huomioimme mm. kan-
sallisen veteraanipäivän ja äitienpäivän.

Yhteislaulutilaisuus 
"Puroja ja peipposia Pihlajaniemellä"

Pihlajaniemen srk-kodilla su 26.4. klo 14
Kahvit leivonnaisten kera. Vap.eht. maksu lähetystyölle

järj. Pihlajaniemen lähetyspiiri

Katso, aurinko! -pääsiäisnäytelmä
palmusunnuntaina Savonlinnassa

Vuosina 2022 ja -23 esitetty musiikillinen pääsiäisnäy-
telmä Katso, aurinko! nähdään palmusunnuntaina. Näy-
telmässä seurataan Jeesuksen elämän viimeisiä päiviä 
oppilaiden ja muiden silminnäkijöiden näkökulmasta.  
Näytelmän käsikirjoituksesta ja ohjauksesta vastaa pas-
tori Kaisa Oittinen. "Etenkin kertojan ja Jeesuksen osalta 
olen seurannut lähinnä Matteuksen, Markuksen ja Jo-
hanneksen evankeliumeita. Jeesuksen oppilaiden lisäksi 
näytelmään mahtuu poikkeuksellisesti Pietarin perhe."
"Uuden testamentin pohjalta tiedetään tämän vaimon, 
veljen Andreaan - ja anopinkin - olemassaolosta. Pietarin 
todennäköisen talon arkeologisissa kaivauksissa Kaper-
naumista on löytynyt rakennus, johon mahtui iso perhe 
ja kotiseurakuntakin", Oittinen pohtii.
Näytelmässä nauru, ilo ja toivo vuorottelevat dramatisoi-
dun dialogin, raamatunkerronnan, laulujen ja musiikin 

avulla.  Musiikista vastaa seurakunnan nuorisotyön bändi 
Pyhä Jyske Katariina Kokkosen johdolla.

Kaikki hiljaisen viikon ja pääsiäisen tapahtumat lehden sivulla 5

Kaiken kansan pääsiäisjuhla 1. pääsiäispäivänä su 5.4. 
klo 10 Juhlamessu Tuomiokirkossa

Messussa liturgina Leena Wiitala. Sammeli Juntunen saarnaa. 
Musiikista vastaavat kanttorit Katariina Kokkonen ja Minna Malinen. 

Mukana Savonlinnan Gospelkuoro Minna Malisen johdolla. Tanssi elävöittää liturgiaa.   
Messun jälkeen iloinen, värikäs ja soiva pääsiäiskulkue seurakuntakeskukselle

Maksuton pääsiäislounas seurakuntakeskuksessa
Lounaasta voi maksaa vapaaehtoisen maksun diakoniatyölle 

Perheiden pääsiäinen 2. pääsiäispäivänä ma 6.4. 
klo 10 Perhemessu Tuomiokirkossa

 Iloinen kaikenikäisten messu kestää noin 45 minuuttia.
Messun jälkeen maksuton lounas seurakuntakeskuksessa

Lounaan aikana toimintapisteitä lapsille. 
Lounaan jälkeen Pekka Laukkarinen duon konsertti 

seurakuntakeskuksen juhlasalissa. Vapaa pääsy.

Maksuton 
pääsiäislounas

su 5.4. ja 
ma 6.4.

Tervetuloa juhlimaan pääsiäistä!

Pekka 
Laukkarisen 

konsertti 
ma 6.4.



Kiirastorstain vaikuttava symboliikka vaatii huolellista 
suunnittelua. Kynttilöiden siirtely sekä alttarin riisuminen 
ja uudelleen pukeminen on suntioiden ja pappien huo-
lella mietitty yhteinen koreografia, jossa jokainen tietää 
oman tehtävänsä. 

Tuomiokirkossa huomattiin, että kirkon uusi tehokkaam-
pi ilmanvaihto aiheuttaa yllättävän haasteen kynttilöiden 
polttamisessa. "Ilmanvaihdon takia tavallinen kruunu-
kynttilä ehtii palaa loppuun messun aikana. Kiirastorstain 
messu kestää vielä tavallista messua pidempään, sillä 
ehtoollisella kävijöitä voi olla jopa yli 300.  "Kynttilöiden 
vaihtaminen kesken messun ei ole oikein tyylikästä, joten 
ainoa vaihtoehto oli siirtyä käyttämään isompia kynttilöi-
tä", kertoo Tuomiokirkon suntio Veli Astikainen. 

Suntiot Veli Astikainen ja Hannu Rissanen ovat nikka-
roineet kiirastorstai-iltaa varten uudet kynttilänjalat, 
joiden avulla isojen kynttilöiden siirtäminen alttarilta 
onnistuu helposti ja tyylikkäästi. "Meillä on kaksi kynt-
tilänjalkaa, joissa molemmissa on paikat kuudelle kynt-
tilälle. Näin opetuslasten kynttilät voidaan viedä pois 
helpommin kuin yksittäisissä jaloissa. "Näiden 12 kynt-
tilän lisäksi myös Kristus-kynttilää päivitetään, mutta 
sen messuvieraat näkevät vasta sitten kiirastorstaina", 
Hannu Rissanen kertoo.

Yhdessä kohti  vuoden 
suurinta juhlaa Jeesuksen ylösnousemuksen muistojuhlan vietto 

aloitettiin jo 100-luvulla. Millä tavalla Savonlinnan 
seurakunnassa valmistaudutaan pääsiäiseen nyt 
yli 1900 vuotta myöhemmin? 

Pitkäperjantaina
urut vaikenevat

Pitkäperjantaina vietetään sanajumalanpalvelusta seu-
rakuntamme kirkoissa. Hiljaisessa ja pelkistetyssä ju-
malanpalveluksessa muistetaan Jeesuksen kärsimyksiä 
ja kuolemaa. Tyhjällä alttarilla on viisi punaista ruusua 
symboloimassa Kristuksen viittä haavaa. Pitkäperjantain 
surullista tunnelmaa korostaa se, että jumalanpalveluk-
sessa ei käytetä lainkaan soittimia. 
Tuomiokirkon pitkäperjantain messussa toimii tänä vuon-
na kanttorina Katariina Kokkonen. "Tämä on vanha perin-
ne: urut vaikenevat ja seurakunta laulaa ilman säestystä. 
Perinteen alkuperä ei ole tarkasti tiedossa, mutta se elää 
niin vahvana, että varmasti yksikään kanttori ei halua siitä 
poiketa. Tämä on tavallaan sääli, sillä pitkäperjantaille on 
sävelletty runsaasti myös upeaa soitinmusiikkia. Vastaa-
vaa tapaa ei taida muiden maiden evankelis-luterilaisissa 
kirkoissa olla", Katariina Kokkonen kertoo. 

Hiljainen lauantai 
on erilainen 

Hautajaisia vietetään pääasiassa perjantaisin ja lauantai-
sin. Savonlinnan seurakunnassa toimitetaan vuosittain 
jopa lähes 600 hautaan siunaamista, mikä tarkoittaa että 
seurakuntamme pappien loppuviikon työpäivät on usein 
omistettu hautajaisille ja surevien kohtaamiselle. 
Hiljainen lauantai on yksi niistä harvoista lauantai-päi-
vistä, jolloin ei vietetä lainkaan hautajaisia. 

13 kynttilää
alttarilla

Kiirastorstain messun alkaessa kirkon alttarille sytytetään 
13 kynttilää: Yksi Jeesukselle ja yksi jokaiselle opetuslap-
selle. Ehtoollisen jälkeen yksi kynttilöistä sammutetaan. 
Tämä vaikuttava hetki symboloi Juudaksen poistumista 
pimeään yöhön viimeisen aterian jälkeen. Sen jälkeen 
sammutetaan muidenkin opetuslasten kynttilät, sillä kun 
Jeesus oli vangittu, kaikki opetuslapset pakenivat ja jätti-
vät hänet yksin. Kynttilöiden sammuttua alttari riisutaan ja 
puetaan mustaan. Alttarille jää palamaan vain yksinäinen 
Kristus-kynttilä. Jumalanpalvelus päättyy hiljaisuuteen. 
Edes päätöskelloja ei soiteta.

Veli Astikainen ja 
Hannu Rissanen

Katariina Kokkonen
ja Leena Wiitala

Tulevana pitkäperjantaina Tuomiokirkon jumalanpalve-
luksessa on mukana Savonlinna-Säämingin kirkkokuo-
ro. "Kirkkokuoro toimii esilaulajana ja säestäjänä. Näin 
voimme laulaa virsistä moniäänisiä sovituksia", Katariina 
Kokkonen kertoo. 
Pitkäperjantain perinne vie meidät Kokkosen mukaan 
kauas menneisyyteen, jumalanpalveluksen alkuperäiseen 
äänimaailmaan. "Ihmisääni on aina ollut läsnä kirkossa. 
Urut ovat alkuperältään eräänlainen sirkussoitin, jota ei 
edes huolittu kirkkoon kuin vasta tiettävästi 900-luvulla. 
Aluksi urkuja ei suinkaan käytetty keskellä jumalanpal-
velusta, vaan niillä soitettiin jumalanpalveluksen alussa 
ja lopussa."
Pitkäperjantain erityinen tunnelma näkyy myös messua 
toimittavan papin vaatetuksessa. "Monissa seurakunnis-
sa on tapana, että liturgi ei pukeudu valkoiseen albaan, 
vaan on mustissa vaatteissa eli papin virkapuvussa", ker-
too johtava kappalainen Leena Wiitala. "Itse aion tänä 
vuonna käyttää albaa ja mustaa stolaa, jota voi käyttää 
ainoastaan pitkäperjantaina ja hautajaisissa." 

Tiina
Granström

Katso, aurinko! 
 vie hiljaisen viikon

tunnelmiin
Katso, aurinko! -pääsiäisnäytelmä nähdään palmusun-
nuntaina seurakuntakeskuksessa. 
Näytelmässä on mukana vapaaehtoisia, sekä näytteli-
jöinä että musiikissakin. "Yhteen raamattunäytelmään 
tarvitaan paljon vapaaehtoisia", ohjaaja Kaisa Oittinen 
kertoo. "Eri-ikäiset näyttelijät välittävät pääsiäisen hyvän 
sanoman omien reaktioidensa avulla. "
Näytelmän lapsirooleissa nähdään Alina Karhu 10 v ja 
Ilona Lounela 9 v. Alina esittää Leaa ja Ilona Esteriä. 
Molemmat ovat Simon Pietarin lapsia. Molemmat nuo-
ret näyttelijät ovat oppineet vuorosanat nopeasti ja oma 
roolihahmo on tullut jo tutuksi. Pitkä harjoitusjakso ja 
myöhäiseksi venyvät illat eivät haittaa Alinaa ja Ilonaa. 
"Tykkään näytellä!", Alina kertoo. "Minäkin tykkään näy-
tellä ja täällä on ollut tosi kivaa", Ilona komppaa.
Entä mitä mieltä tytöt ovat näytelmästä?  "Bändi tuo näy-
telmään ihan erilaisen tunnelman, kun kohtausten vä-
lillä kuullaan musiikkia", kuvailee Ilona. "Ja näytelmää 
katsoessa ymmärtää paremmin sen, mitä Raamatussa 
kerrotaan." Näytelmä on molempien tyttöjen mielestä 
myös sopivan pituinen, ei liian pitkä. 
Edessä olevat esitykset jännittävät jo hieman molempia, 
sillä tavalla sopivasti. Päällimäisenä on kuitenkin mielessä 
iloinen odotus. Kun palmusunnuntai on ohi, molemmat 
näyttelijät aikovat keskittyä pääsiäisen viettoon perheen 
kanssa. Pääsiänen on Alinan ja Ilonan mielestä kiva juh-
la, mutta parannettavaakin löytyy: koulun pääsiäisloma 
on aivan liian lyhyt.

Alina Karhu esittää 
näytelmässä Leaa
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Hiljaisen viikon ja 
pääsiäisen tapahtumat

Enonkosken kappeliseurakunta
Su 29.3. klo 10 Palmusunnuntain virpomavitsamessu kaikenikäisille, kirkko. 

Messun jälkeen pieni pääsiäispolku, joka päättyy mehutarjoiluun.
To 2.4. klo 18 Kiirastorstain messu, kirkko

Pe 3.4. klo 10 Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus, kirkko
Su 5.4. klo 10 Pääsiäispäivän messu, kirkko
Ma 6.4. Ei jumalanpalvelusta Enonkoskella

 Kerimäen kappeliseurakunta
Su 29.3. klo 10 Palmusunnuntain messu, talvikirkko

Ma 30.3.- ke 1.4. klo 15–18 Hiljaisen viikon rukouspolku seurakuntakodilla. 
Tule kiertämään rukouspolulla, pysähdy hiljaisen viikon tapahtumien ja 

Jeesuksen elämän viimeisten hetkien äärelle. Rukouspolku seurakuntakodin 
yläsalissa, esteetön kulku. Kahvia tai teetä tarjolla.
Mahdollisuus keskustella työntekijöiden kanssa.
To 2.4. klo 18 Kiirastorstain messu, talvikirkko

Pe 3.4. klo 10 Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus, talvikirkko
Su 5.6. klo 16 Pääsiäispäivän messu, talvikirkko

 Punkaharjun kappeliseurakunta
Su 29.3. klo 10 Palmusunnuntain messu, kirkko

Su 29.3. klo 14 Lavrenchukin perheen musiikillinen hartaushetki, srk-talo
Ke 1.4. klo 18 Hiljaisen viikon iltahartaus, kirkko

To 2.4. klo 18 Kiirastorstain messu, kirkko. Tuomaskvartetti.
Pe 3.4. klo 10 Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus, kirkko

Su 5.4. klo 10 Pääsiäispäivän messu, kirkko

 Rantasalmen kappeliseurakunta
Su 29.3. klo 10 Palmusunnuntain messu, kirkko

To 2.4. klo 18 Kiirastorstain iltamessu, kirkko. Iltateet.
Pe 3.4. klo 10 Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus, kirkko.

La 4.4. klo 22 Pääsiäisyön messu, kirkko. Messussa suitsutetaan. Iltateet.
Su 5.4. klo 10 Pääsiäispäivän messu, kirkko. Kirkkokahvit.

 Savonlinnan Tuomiokirkkoseurakunta
Su 29.3. klo 10 Palmusunnuntain messu, Tuomiokirkko

Su 29.3. klo 15 ja klo 18 Musiikillinen pääsiäisnäytelmä "Katso, aurinko!", 
srk-keskuksen juhlasali. Musiikissa Pyhä Jyske, K. Kokkonen. 

Vapaaehtoisia näyttelijöitä. 
Vap.eht. lahja Yhteisvastuu-keräykseen ja Viron kirkon kasvatus-

työn tukemiseen nimikkolähetti Titta Hämäläisen työn kautta. 
Kesto n. 1 h. Ikäsuositus 6 v. alk. Vapaa pääsy. 

Ma 30.3. klo 18 Hiljaisen viikon iltamusiikki, Tuomiokirkko. 
Savonlinnan Gospelkuoro, lapsikuoro Loiske, kesto noin 45 min.

Ti 31.3. klo 18 Hiljaisen viikon iltakirkko, Tuomiokirkko
To 2.4. klo 18 Kiirastorstain messu, Tuomiokirkko

Pe 3.4. klo 10 Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus, Tuomiokirkko. 
Savonlinna-Säämingin kirkkokuoro.

Pe 3.4. klo 16–18 Tuomiokirkko avoinna
Pe 3.4. klo 15 G. B. Pergolesi Stabat mater -konsertti Tuomiokirkko. 

Sopraano Päivi Pylvänäinen, mezzosopraano Minna Raassina, 
piano Anu Kosonen, viulu Susanna Mieskonen-Makkonen, sello Matti Makko-
nen. Kuorona Etelä-Savon maakuntakuoron naiskuoro, johtaa M. Makkonen. 

Vapaa pääsy, käsiohjelma 20€. Yhteist. Esmo ry ja Savonlinnan srk.
La 4.4. klo 23 Pääsiäisyön messu, Tuomiokirkko

Su 5.4. Kaiken kansan pääsiäisjuhla: klo 10 Messu, Tuomiokirkko
Mukana musiikissa Savonlinnan Gospelkuoro. 

Pääsiäiskulkue seurakuntakeskukselle. Maksuton pääsiäislounas.
Su 5.4. klo 13 Pääsiäispäivän messu, Oravin rukoushuone. 

Messun jälkeen Rauhanyhdistyksen seurat.
Ma 6.4. klo 10 Pääsiäisen perhemessu, Tuomiokirkko. 

Maksuton pääsiäislounas, toimintapisteitä ja 
Pekka Laukkarinen duon konsertti seurakuntakeskuksen juhlasalissa.

 Savonrannan kirkkopiiri
Su 29.3. klo 13 Palmusunnuntain messu, kirkko

To 2.4. klo 17 Pääsiäisateria, srk-koti, klo 18 Kiirastorstain messu, kirkko
Pe 3.4. klo 10 Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus, kirkko

Su 5.4. klo 13 Pääsiäispäivän messu, kirkko
Ma 6.4. klo 13 Pääsiäispäivän konsertti "Valon ja kevään sävelin".

Teija Leskinen, laulu, Anneli Raninen, laulu, Esko Alanen, laulu ja piano, 
Henrik Koponen,laulu ja viulu. Kahvit.

Vapaaehtoinen kahviraha Yhteisvastuulle.

 Sulkavan kappeliseurakunta
Su 29.3. klo 17 Palmusunnuntain messuhetki, srk-talo. 

Kirkkokahveilla Tea Ikonen kertoo tehtävästään lastenlähettinä.
To 2.4. klo 15 Kiirastorstain messu, Lohikosken kirkko, 

klo 18 Kiirastorstain messu, Sulkavan kirkko
Pe 3.4. klo 10 Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus, Sulkavan kirkko

La 4.4. klo 22 Pääsiäisyön gospelmessu, Sulkavan kirkko
Su 12.4. klo 10 Pääsiäisilon messu, Lohikosken kirkko. 

Sulkava ja Enonkoski Gospel.

"Lauantaisin toimitan yleensä kirkollisia toimituksia, eli 
kasteita, avioliittoon vihkimisiä ja hautaan siunaamisia. 
Savonlinnan ikärakenteen takia hautaan siunauksia on 
kirkollisista toimituksista ylivoimaisesti eniten", kertoo 
pastori Tiina Granström.

"Hiljaisen viikon lauantaina ei Savonlinnan seurakun-
nassa kuitenkaan toimiteta hautaan siunaamisia, koska 
hiljainen lauantai on nimensä mukaisesti hiljainen päi-
vä, jolloin muistetaan Kristusta haudassa ja tuonelas-
sa. Kun Jeesus laskettiin pitkän perjantain illan suussa 
kalliohautaan, me kristityt uskomme, että hän laskeutui 
vielä syvemmälle, tuonelaan saakka. Hiljaisena lauantai-
na opetuslapset surivat Jeesuksen kuolemaa, tietämättä 
pian koittavasta ylösnousemuksen ihmeestä."

Leijona ja lammas
1. pääsiäispäivän jumalanpalvelus on kirkkovuoden suu-
rin juhla. Hauta on tyhjä, Kristus on ylösnoussut. Pääsi-
äisen sanoma on kristillisen uskon ydin ja perusta. Sun-
nuntaina 5.4. vietetään juhlavaa messua seurakuntamme 
kirkoissa. 
Tuomiokirkkoseurakunnassa aloitettiin vuosi sitten uusi 
pääsiäisperinne: äänekäs ja värikäs pääsiäiskulkue lähtee 
Tuomiokirkosta messun jälkeen seurakuntakeskukselle, 
jossa pääsiäisen vietto jatkuu yhteisellä aterialla. 
Pääsiäiskulkuetta johtaa kruunupäinen leijona yhdessä 
lampaan kanssa. Miksi ihmeessä eläimet ovat lähteneet 
mukaan kulkueeseen? 
"Halusimme tehdä pääsiäiskulkueesta aidosti riemuk-
kaan, värikkään sekä näkyvän ja kuuluvan. Kulkueessa 
kulkevat leijona ja lammas eivät ole mukana sattumalta, 
vaan ne kantavat mukanaan monipuolista kristillistä sym-
boliikkaa", kertoo johtava kappalainen Leena Wiitala. 
"Lammas muistuttaa Jeesuksesta, joka kuoli viattomana 
uhrikaritsana. Leijona puolestaan kuvaa ylösnousemuk-
sen voimaa, voittoa ja valtaa – sitä, että Kristus voitti kuo-
leman. Leijonan ja lampaan rauhanomainen rinnakkaiselo 
viittaa myös profeetta Jesajan näkyyn tulevasta ajasta, 
jolloin pahuus on lopullisesti kukistettu eikä luomakun-
nassa enää ole väkivaltaa: eläimetkään eivät vahingoi-
ta toisiaan. Kulkueessa iloitaan siis Kristuksen voitosta, 
mutta samalla myös julistetaan toivon sanomaa: koittaa 
vielä päivä, jolloin pahuus on kokonaan poissa ja rauha 
saa vallan maan päällä", Wiitala selittää. 

Pääsiäiskulkue
2025

Tiina
Granström
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Savonlinnan seurakunnan diakoniatyöntekijät tekivät 2025 

lähes 800 kotikäyntiä

Diakoniatiimissä työskentelevät (takarivissä vas.) johtava diakonian viranhaltija Mari Kulmala, diakonia-avustaja Lauri Kulmala, 
diakoniatyöntekijät Tanja Malinen, Anne Borén, Leena Kopperi, Juha Räisänen, Jaana Parvinainen, Eija Janhunen ja Marjo Lamberg.

Tule mukaan tukemaan diakoniatyötä!
Tue yhteisöruokailuja

Savonlinnan seurakunta järjestää yhteisöruokailuja kai-
killa alueilla. Vuonna 2025 ruokailuissa tarjoiltiin yli 11 
400 ateriaa. Ruuasta voi maksaa vapaaehtoisen mak-
sun, mutta maksuton ruoka on monelle kävijälle arjen 
pelastus. 
Tue yhteisöruokailuja osallistumalla keräykseen si-
vulla Kotimaanapu.fi Avoimet lähikeräykset: Savonlinna

Askartele toivon ja hyvän mielen kortteja
Moni diakoniatyön asiakas elää kuormittavassa tilan-
teessa, monenlaisten haasteiden keskellä. Voisitko sinä 
askarrella lähimmäisen rakkautta ja toivoa välittäviä 
kortteja asiakkaille annettavaksi? Kortissa voi olla nime-
tön tervehdys tai vaikkapa Raamatun lause. Kortteja voi 
tuoda tai lähettää kirkkoherranvirastoon Savonlinnan 
seurakuntakeskus, Kirkkokatu 17, 57100 Savonlinna.
Avoinna ma, ti ja to klo 9–12.

Diakoniatyön ydintä on olla siellä, missä apua ja tukea 
tarvitaan. Kotikäynnit asiakkaan luona ovat keskeinen 
osa diakoniatyöntekijän arkea. Savonlinnan seurakunnan 
alueella kotikäyntityön tarve kasvaa vuosittain. Vuonna 
2025 tehtiin lähes 800 kotikäyntiä.
Vaikka diakoniavastaanotolle voi tulla helposti ja ilman 
ajanvarausta, se ei silti ole jokaiselle asiakkaalle mah-
dollista. "Kotikäynnillä seurakunta tulee ihmisen luo, 
jos hän itse ei pääse seurakunnan yhteyteen", kertoo 
johtava diakonian viranhaltija Mari Kulmala. "Esteenä 
voi olla esimerkiksi masennus, sosiaalisten tilanteiden 
pelko, fyysiset sairaudet tai muistisairaus." 
Kotikäynnillä on mahdollisuus kiireettömään kohtaa-
miseen, keskusteluun ja hengelliseen tukeen. "Hengel-
lisyyden vaaliminen, sielunhoito, toivon vahvistaminen 
ja yhteisen ajan antaminen ovat seurakunnan perusteh-
täviä", Kulmana kuvailee. 

Enemmän aikaa jutustelulle
Diakonia-avustaja Lauri Kulmala tekee runsaasti ko-
tikäyntejä seurakunnan eri alueilla, sekä yksin että yh-
dessä työparin kanssa. 
"Kotikäynti eroaaa toimistotilanteesta siinä, että diako-
niapäivystykseen tulevalla on useimmiten selkeä syy ha-
keutua diakonian asiakkaaksi. Päivystyksessä pyritään 
ratkaisemaan kriittinen tilanne ripeästi ja aikaa kuluu 
sen mukaisesti, miten pahasti tilanne on solmussa. Koti-

käynnillä  on enemmän aikaa jutustelulle ja kuulumisten 
vaihtamiselle", Lauri Kulmala kertoo.
"Uuden ihmisen kohtaaminen hänen kotonaan voi olla 
jännittävä tilanne molemmin puolin. Kuulumisten kysy-
misellä jännitys laukeaa. Kotikäynnit ovat osoittautuneet 
poikkeuksetta rauhallisiksi tilanteiksi Ihmiset ovat olleet 
avoimia ja ystävällisiä."

Iäkkäiden yksinäisyys on tällä 
hetkellä suurin syy kotikäyntipyynnöille

Lauri Kulmalan mukaan ikäihmisten yksinäisyys on täl-
lä hetkellä suurin syy kotikäyntipyynnölle. "Monella on 
tarve puhua, ja he kaipaavat kuuntelevaa ihmistä, mut-
ta myös keskustelua ylipäänsä. Usein kotikäynnillä on 
toivottu rukousta tai lyhyttä hartautta ja virsien laula-
mista. Välillä myös roskien vientiä tai muuta askaretta."
Oman haasteensa kotikäyntityöhön tuo muistisairai-
den kanssa toimiminen. "Omaisilta saatu etukäteistieto 
muistisairaudesta on diakoniatyöntekijälle todella tärkeä 
asia", Kulmala muistuttaa. "Vierailun syy ja vierailijan 
henkilöllisyys saattavat unohtua muistisairaalta asiak-
kaalta jopa kesken kotikäynnin ja silloin työntekijän on 
tärkeää osata reagoida tilanteeseen oikealla tavalla." 
Paras palaute kotikäyntityöstä on Kulmalan mukaan ih-
misten kasvoilta näkyvä ilo. "Poikkeuksetta ihmiset ovat 
olleet kiitollisia siitä, että heidän luonaan on joku tullut 
käymään."

Diakoniatyöntekijät tulevat kotikäynnille vain 
pyynnöstä. Kotikäyntien määrää tai aihetta ei ole 

rajoitettu. Kotikäynnistä ei veloiteta. 
Avustusasioita ei käsitellä kotikäynneillä, 

mutta palveluiden tarvetta voidaan kartoittaa.
Kotikäynnin voi pyytää itselle tai

 läheiselle  diakoniapäivystyksestä 
ti ja to 9-12 p. 044 555 2579

Huom: Jos pyydät kotikäyntiä läheisellesi, kysy 
häneltä aina lupa yhteydenottoomme. Diakonia-

työntekijä soittaa etukäteen ja sopii tapaamisajan.

Diakoniatyöntekijöiden laitosvierailut
Diakoniatyöntekijät vierailevat laitoksissa asuvien 

luona. Laitoksissa järjestetään kaikille yhteisiä 
virkistyshetkiä ja tarjotaan mahdollisuutta 

keskusteluille. Laitosvierailut sovitaan 
laitosten työntekijöiden kanssa.

Toivotko 
kotikäyntiä?
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Tule mukaan tukemaan diakoniatyötä!

Kirkon diakonia-
työn asiakkaiden 
määrä kasvanut 

jopa 40 % 

Kasvava ahdinko näkyy seurakunnissa:

Kirkon diakoniatyön asiakkaiden määrä on 
kasvanut jopa 40% vuodesta 2024, selviää 
Kirkkopalvelut ry:n toteuttamasta kyselystä 
evankelis-luterilaisen kirkon diakoniatyönte-
kijöille. Taloudellista ja aineellista apua tarvi-
taan arjen perusedellytyksiin, kuten ruokaan, 
lääkkeisiin ja vuokraan. Yhä useammin kriit-
tisen, viimesijaisen avun antaa seurakunta.

Maksukortit helpottavat akuuttia hätää
Savonlinnan seurakunta on mukana yli kah-
densadan seurakunnan hankkeessa, jossa jae-
taan kaikkiaan viiden miljoonan euron arvos-
ta aineellista apua heikoimmassa asemassa 
oleville. 
Kahden vuoden aikana 2025–2027 jaetaan ym-
päri maata yhteensä 125 000 maksukorttia, 
jotka avunsaajat voivat käyttää perustarpei-
siin ruokakaupassa. Yhden ruokakortin arvo 
on 40 euroa. Maksukortilla voi hankkia elin-
tarvikkeita tai muita perustuotteita. Kortilla ei 
voi maksaa veikkaus-, alkoholi- tai tupakka-
tuotteita. Mukana ovat K- ja S-ryhmän päivit-
täistavarakaupat.
Hanketta koordinoi yhteistyö- ja palvelujär-
jestö Kirkkopalvelut ry, jolle Ruokavirasto on 
myöntänyt hankkeen rahoituksen Euroopan 
sosiaalirahaston (ESR+) Aineellinen apu -oh-
jelmasta. "Viisi miljoonaa euroa on merkittävä 
satsaus hädänalaisten auttamiseen ja seura-
kuntien diakoniatyöhön. En tiedä, että näin 
huomattavaa rahoitusta diakonialle olisi kos-
kaan aiemmin saatu", sanoo Kirkkopalvelujen 
johtaja Ilkka Mattila.

Avustuspäätös perustuu ammatilliseen 
arvioon kokonaistilanteesta

Toiminnan lähtökohtana on henkilökohtainen 
kohtaaminen. Diakoniatyön ammattilaiset ar-
vioivat kokonaistilanteen ja ohjaavat myös tar-
vittaessa eteenpäin hakijan tarvitseman avun 
piiriin.
"Joulukuussa saatu ensimmäinen erä jaettiin 
parin diakoniapäivystyksen aikana. Vuonna 
2026 saamme neljä erää, ensimmäinen oli 
jaossa helmikuun puolessa välissä. Kortteja 
jaetaan vuoden aikana kiertävillä vuoroilla eri 
kappeliseurakuntien alueilla. Vuoden aikana 
pyrimme siihen, että yksi talous voi saada yh-
den kortin: tarve taloudelliselle avulle on niin 
suuri. Vuoden 2025 aikana n. 1400 seurakun-
tamme alueella olevaa taloutta sai taloudellista 
avustusta kauttamme ja tarve on lisääntyvä", 
kertoo johtava diakonian viranhaltija Mari Kul-
mala Savonlinnan seurakunnasta.
ESR-hankkeen kautta saatujen maksukortti-
en lisäksi diakoniatyö myöntää taloudellisia 
avustuksia talousarvioon varatuista sekä mui-
na lahjoituksina saaduista avustusvaroista.

Diakoniapäivystys 
Savonlinnan seurakuntakeskuksessa 

Kirkkokatu 17, 57100 Savonlinna 
ti ja to klo 9–12 p. 044 555 2579

Diakoniatyöntekijät päivystävät lisäksi 
seurakunnan kaikilla alueilla. 

Alueiden päivystysajat srk-
keskuksen päivystyksestä.

Askartele toivon ja hyvän mielen kortteja
Moni diakoniatyön asiakas elää kuormittavassa tilan-
teessa, monenlaisten haasteiden keskellä. Voisitko sinä 
askarrella lähimmäisen rakkautta ja toivoa välittäviä 
kortteja asiakkaille annettavaksi? Kortissa voi olla nime-
tön tervehdys tai vaikkapa Raamatun lause. Kortteja voi 
tuoda tai lähettää kirkkoherranvirastoon Savonlinnan 
seurakuntakeskus, Kirkkokatu 17, 57100 Savonlinna.
Avoinna ma, ti ja to klo 9–12.

Mika Malinen on työskennellyt Punkaharjun aluekappa-
laisena vuoden 2026 alusta alkaen. Mikan virkaanasetta-
mismessua vietettiin Punkaharjun kirkossa sunnuntaina 
15. maaliskuuta. Mukana oli kirkon täydeltä seurakunta-
laisia toivottamassa Mikaa tervetulleeksi Punkaharjulle.  
Aluekappalaisen arki on tullut Mikalle jo tutuksi ja nyt on 
hyvä hetki kysyä, millaisia  ovat ensimmäisten kuukausien 
kokemukset uudessa virassa. 

Olet nyt toiminut jo hetken aluekappalaisena. Millaiset 
ovat ensivaikutelmat uudesta työstä? Entä Punkahar-
justa yhteisönä?
Marraskuusta lähtien olen harjoitellut tätä virkaa. Työn-
kuva on monipuolinen. Punkaharjulla vastaanotto on ollut 
hieno ja ihmiset ovat avuliaita tulijaa kohtaan. Kiitos siitä!
Papin työtä olet tehnyt jo vuosia seurakuntapastorina. 
Millä tavoilla aluekappalaisen tehtävä eroaa seurakun-
tapastorin työstä? 
Työn perusosa, eli jumalanpalvelukset ja toimitukset ovat 
toki samanlaisia, kuin ennenkin. Hallinto ja päätösten 
tekeminen kappeliseurakunnan toimintaan liittyen ovat 
tulleet uutena. Erityisen mieluista on Punkaharjun työ-
yhteisön innostunut ja rakentava työote, joka tukee omaa 
tehtävääni. Haasteena on pykäläin pyörittely, mutta luotan 
senkin alkavan sujumaan.

Millaisia haaveita sinulla on aluekappalaisena?
Haluaisin nähdä Punkaharjulla kasvavaa innostusta Raa-
matun lukemiseen ja jumalanpalveluksiin osallistumiseen. 
Tavoitteeni on oppia seurakuntalaisten nimiä, huonosta 
nimimuististani huolimatta.
Millaisena näet Punkaharjun kappeliseurakunnan 
seuraavat vuodet? 
Itä-Suomen ongelmat väestön vähenemisessä vaikutta-
vat meihinkin. Ihmiset kaipaavat kuitenkin yhteisöjä ja 
Kristuksen valtakunnan rakentaminen antaa luontaisen 
ympäristön yhteisölle. Punkaharjun kirkon alttaritaulu 
täyttää ensi vuonna 100 vuotta. Sitä olisi kiva juhlistaa 
jollain tavalla ja nostaa apostoli Tuomaan esimerkkiä mei-
dän elämäämme.
Punkaharju on monella tapaa erityinen ja maankuu-
lu paikka. Mikä sinusta on Punkaharjussa erityisintä 
ja hienointa?
Punkaharjulaiset ihmiset, jotka ottavat iloiten vastaan eri 
toimintoihin, tietenkin! Tuskin Punkaharjusta olisi turis-
tikohdetta muuten voinut kehittyä tsaarinaikanakaan.
Lempipaikkasi Punkaharjulla?
Vaahersalon sivulla kulkeva retkiluistelureitti on suosik-
kipaikkani Punkaharjulla, ainakin talvella.

Punkaharjulla vietettiin Mika Malisen
virkaanasettamismessua su 15.3.

Mika Malinen?
"Olen 38-vuotias pastori. Minulla on upea vaimo ja olemme asuneet Savonlinnassa jo 10,5 vuotta. 

Puhumastani mää/sää -kielestä voi päätellä, että olen lähtöisin Jämsästä. Innostukseni 
seurakuntatyöhön on lähtenyt seurakuntanuorien rukouspiiristä, jossa päädyin usein kertomaan 

nuoremmilleni raamatuntekstien merkityksiä. Työssäni koen edelleen olevani parhaimmillani 
Raamattua opettaessani. Pidän useasta urheilulajista ja pullan leipomisesta. 

Lisäksi käsityöt ovat lähellä sydäntäni, niitä tehdessä kärsivällinen vaimo on suuri kiitosaiheeni."

Mikaa siunaamassa (vas.) kappelin joh-
tokunnan jäsen Väinö Sairanen, puoliso 

Minna Malinen, lääninrovasti Sirkka Pylk-
känen sekä kirkkoherra Sammeli Juntunen

Messun jälkeen vietettiin 
virkaanasettamisjuhlaa 

seurakuntatalossa



Kirkkoneuvosto johtaa seurakunnan toimintaa
Kirkkovaltuusto valitsee kirkkoneuvoston, johon  kuu-
luu puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan lisäksi 11 
jäsentä. Kirkkoneuvosto johtaa seurakunnan toimintaa, 
hallintoa sekä talouden ja omaisuuden hoitoa ja toimii 
kirkkovaltuuston valmistelu- ja täytäntöönpanoelimenä. 
Kirkkoneuvoston varapuheenjohtaja Matti-Pekka Park-
kinen kertoo kuluneesta neuvostokaudesta:
Millaista neuvoston työskentely on ollut viimeisen 
neljän vuoden aikana?
"Alun jälkeen kaikki valtuutetut ja neuvoston jäsenet ovat 
asennoituneet virkajohtoon asiallisesti ja myös keskinäi-
nen  yhteistyö on parantunut merkittävästi. Työskentely 
on ollut rakentavaa, jopa mukavaa."
Mikä on ollut omalla puheenjohtajakaudella merki-
tyksellisintä ja tärkeintä?

Kirkkovaltuusto käyttää seurakunnan 
ylintä päätösvaltaa

Valtuustokaudella 2023–26 kirkkovaltuuston puheenjoh-
tajana on toiminut Arto Liukko ja varapuheenjohtajana 
Anna-Liisa Uimonen. Arto Liukko kertoo kuluneesta 
valtuustokaudesta:
Millaista valtuuston työskentely on ollut viimeisen 
neljän vuoden aikana?
"Nelivuotiskausi on tuonut paljon uusia näkökulmia seu-
rakunnan toimintaan.Kirkkovaltuuston kokouksia on 
vuoden aikana vain muutamia. Asiat käsitellään ensin 
kirkkoneuvostossa, joka kokoontuu suunnilleen kuu-
kausittain ja niissä saa tietoa ja tarvittaessa voi ottaaa 
kantaa käsiteltävinä oleviin asioihin. Tosin ennen kirkko-
neuvoston kokousta asialista käydään läpi johtoryhmän 
kokouksessa. Kokousasioiden valmistelu on vahvaa. 
"Asioiden käsittely ja työskentely on sujunut hyvin. Vi-
ranhaltijavalmistelu on ollut perusteellista. Koko kausi 
on ollut varsin levollinen."
Mikä on ollut omalla puheenjohtajakaudella merki-
tyksellisintä ja tärkeintä?
"Ensimmäiseksi asiaksi nousee sujuva yhteistyö niin vi-
ranhaltijoiden kuin valtuutettujen kanssa. Vaikeita kiis-
takysymyksiä ei ole ollut.  Toimintaa ohjaavat strategi-
at on laadittu hyvässä yhteishengessä. Viimeisimpänä 
kiinteistöstrategia, jossa on jouduttu ottamaan kantaa 
vaikeisiinkin asioihin."
Miten luottamushenkilö mielestäsi pääsee vaikutta-
maan seurakunnassa?
"Luottamushenkilö havainnoi asioita ja ilmiöitä, jot-
ka liikkuvat seurakunnassa. Hän voi tuoda niitä esille 
kokouksissa. Hän voi tehdä myös valtuustoaloittei-
ta, jotka kirkkovaltuusto käsittelee ja tekee niistä omat 
rarkaisunsa."

Kappeleiden johtokunnat 
kehittävät ja koordinoivat alueiden toimintaa

Savonlinnan seurakuntaan kuuluu viisi kappeliseura-
kuntaa sekä Savonrannan kirkkopiiri. Alueiden toimintaa 
kehittävät ja koordinoivat kappeliseurakuntien ja kirkko-
piirin johtokunnat. Valtuutettu ja Kerimäen kappeliseu-
rakunnan johtokunnan jäsen Marja Sisko Nousiainen 
kertoo Kerimäen johtokunnan toiminnasta. 
Mikä tekee johtokunnan jäsenenä toimimisesta 
erityisen merkityksellistä?
Merkitystä on ollut konkreettisesti lähetystyössä, ku-
ten lähetyslounaiden valmistaminen ja tarjoilu. Ukraina 
keräykset, joista sai kuulla tarkemmin henkilöltä, joka 
vei kerättyä tavaraa perille. Tarpeellisiä asioita kaikki 
perillä Ukrainassa. Ehtoollisavustaja koulutus ja sitä 
kautta osallistuminen ehtoollisen jakamiseen. Raamatun 
tekstien lukeminen kirkossa ja siinä varsinkin merkitys 
ja sanoisinko pyhyys jouluaamuna Kerimäen isossa kir-
kossa useina jouluina."

SEURAKUNTAVAALIT 15.11.2026

uskottu
toivottu 
rakastettu
Anna äänesi kuulua.

Terveisiä luottamushenkilöiltä

"Merkityksellisintä on ollut se, että kokoukset aina aloi-
tetaan rukouksella ja pyydetään Jumalan siunausta teh-
täville päätöksille. Vaikka toiminta ihmisten parissa on 
usein arkipäiväistä, niin tuntuu hyvältä muistaa, että 
luottamushenkilöt yhdessä työntekijöiden kanssa to-
teuttavat seurakunnan tärkeintä tehtävää eli ohjaavat 
ihmisiä Jeesuksen tuntemiseen. Kun työllä on siunaus, 
niin kaikilla asioilla on tapana järjestyä."
Miten luottamushenkilönä mielestäsi pääsee vaikut-
tamaan seurakunnassa?
"Vaikuttamismahdollisuudet ovat paljon kiinni omasta 
aktiivisuudesta, mutta myös saadusta tehtävästä. Itse 
koen päässeeni vaikuttamaan neuvoston varapuheen-
johtajana, johtoryhmän jäsenenä ja valtuutettuna hy-
vin. Yksi pääsky ei kuitenkaan kesää tee, vaan asioita 
hoidetaan yhdessä. Kaikilla on varmasti oikeanlainen 
motivaatio toimia seurakuntalaisten ja Kristuksen kir-
kon parhaaksi."

Arto Liukko 

Matti-Pekka Parkkinen 

Kerimäen johtokunta

Kirkkovaltuusto kokoontui 3. maaliskuuta. Kirkkovaltuusto käyttää seurakunnan ylintä päätös-
valtaa. Kokouksessa käsiteltiin mm. seurakunnan kiinteistöstrategia vuosille 2026–2030.

Voisiko sinusta tulla 
seurakuntamme 

luottamushenkilö?
Seurakuntalaisten joukosta vaaleilla 

valittavat luottamushenkilöt pääsevat vaikutta-
maan oman seurakunnan tulevaisuuteen.

Luottamushenkilöt päättävät esimerkiksi 
seurakunnan kirkollisveroprosentista, talous-

arvioista ja monista muista talousasioista, 
rakennushankkeista, avustuksista, monista 

työntekijävalinnoista ja uusista viroista, 
seurakunnan toiminnan painotuksista 

ja tilojen käytöstä.

Kuka voi asettua ehdolle 
seurakuntavaaleissa?

Ehdokkaaksi voi ryhtyä seurakunnan 
konfirmoitu jäsen joka on:

täyttänyt 18 vuotta vaalipäivään mennessä
antanut kirjallisen suostumuksen 

ehdokkaaksi asettumisesta
tunnettu kristillisestä vakaumuksesta

eli kuuluu kirkkoon ja haluaa 
rakentaa kirkon tulevaisuutta

ei ola vajaavaltainen

Liity ehdokaslistalle
Ehdokkaaksi pääsee liittymällä valitsijayhdis-

tyksen ehdokaslistalle. Savonlinnan seurakun-
nassa toimii useita eri valitsijayhdistyksiä. 
Lisätietoa kirkkoherranvirastosta ma-pe 

klo 9–12 p. 015 576 800. Valitsijayhdistykset 
esittäytyvät la 30.5. Seurakuntauutisissa.

...tai perusta oma valitsijayhdistys
Voit myös perustaa oman valitsijayhdistyksen.  

Ehdokkaita voi asettaa valitsijayhdistys, 
johon kuuluu vähintään 10 seurakunnassa 

äänioikeutettua jäsentä. Valitsija-
yhdistysten perustamisasiakirjoja 

saa kirkkoherranvirastosta. 

Seurakuntavaalit 2026

Ehdokasasettelu päättyy 
Valitsijayhdistysten perustamis-
asiakirjat kirkkoherranvirastoon 

Ennakkoäänestys ja kotiäänestys
Tieto ennakkoäänestyspaikoista 
syksyllä 2026

Vaalipäivä
Äänestys Savonlinnan seurakunta-
keskuksessa klo 11–20

Ti 15.9.
klo 16

3.-7.11.

Su 15.11.

Lue lisää:
evl.fi/seurakuntavaalit-2026



"Merkityksellisintä on ollut se, että kokoukset aina aloi-
tetaan rukouksella ja pyydetään Jumalan siunausta teh-
täville päätöksille. Vaikka toiminta ihmisten parissa on 
usein arkipäiväistä, niin tuntuu hyvältä muistaa, että 
luottamushenkilöt yhdessä työntekijöiden kanssa to-
teuttavat seurakunnan tärkeintä tehtävää eli ohjaavat 
ihmisiä Jeesuksen tuntemiseen. Kun työllä on siunaus, 
niin kaikilla asioilla on tapana järjestyä."
Miten luottamushenkilönä mielestäsi pääsee vaikut-
tamaan seurakunnassa?
"Vaikuttamismahdollisuudet ovat paljon kiinni omasta 
aktiivisuudesta, mutta myös saadusta tehtävästä. Itse 
koen päässeeni vaikuttamaan neuvoston varapuheen-
johtajana, johtoryhmän jäsenenä ja valtuutettuna hy-
vin. Yksi pääsky ei kuitenkaan kesää tee, vaan asioita 
hoidetaan yhdessä. Kaikilla on varmasti oikeanlainen 
motivaatio toimia seurakuntalaisten ja Kristuksen kir-
kon parhaaksi."
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Naistenpäivä ja Miesten seurat sekä 
lähetyksen vapaaehtoisten kiitospäivä 19.4.

Lähetystyön vapaaehtoisten kiitospyhää vietetään Ran-
tasalmella sunnuntaina 19. huhtikuuta. Päivä alkaa mes-
sulla, jossa saarnaa nimikkolähettimme Titta Hämä-
läinen. Messun jälkeen tarjolla on lähetyslounas. Lou-
naan jälkeen alkavat naisten oma Naistenpäivä sekä 
miehille Miesten seurat. Iltapäivän puhujavieraita ovat 
kirjailija-evankelista Maija Nyman ja kirjailija-rovasti 
Hannu Nyman. 

Raamatun epätäydelliset naiset  ja rosoiset miehet
Maija Nymanin vetämän Naistenpäivän opetuksen en-
simmäinen otsikko on Naisia kaivolla. "Raamatun naiset 
asettuvat nykynaisen rinnalle muistuttaen, että jokaisen 
elämäntarina on merkittävä. Kukaan ei ole täydellinen, 
olemme kokeneet särkymistä ja siitä huolimatta Jumala 
on kanssamme ja käyttää meitä. Raamatun naisillakin 
on ollut omat elämänkoulunsa", Maija Nyman kertoo. 
Päiväkahvien jälkeen Naistenpäivä jatkuu otsikolla So-
vinnon sillalla.
 "Loppupäivästä pohdimme, minkälainen on suhde 
omaan itseen, luonteeseemme, rajoihimme ja histori-
aamme. Miten tehdä sovintoa itsen, läheisten ja Jumalan 
kanssa", Maija tiivistää.
Miesten seuroja isännöi Hannu Nyman otsikolla Raa-
matun rosoiset miehet. "He tulevat nykymiehen rinnal-
le. Heille oli tuttua vallan käyttö hyvässä ja pahassa, it-
sekkyys ja lankeaminen. Samalla he kuuluivat Jumalan 
suunnitelmiin heikkouksineenkin. Aabraham, Daavid, 
Jaakob ja Pietari ynnä muut saavat meidät miettimään 
omaa elämäämme", tiivistää Hannu Nyman.
Kahvien jälkeen Hannun teemana on Raamatun sanoma 
kestää. Hän on tutkinut kristinuskon ja muiden uskon-
tojen eroa ja kirjoittanut kirjan "Vieraiden varassa", joka 
kertoo kristinuskon tulosta Suomeen.

Titta Hämäläinen

Hannu ja Maija
Nyman

40 vuotta lähetyksen asialla!

Savonlinnan seurakunnan lähetystyön kauppa, Lähetys-
soppi, perustettiin  vuonna 1986. Soppi oli aikanaan vasta 
viides lähetystyön myymälä koko Suomessa. Lähetysso-
pen idea löytyi Tampereelta, jossa toimi Mummon kam-
mari -niminen lähetysmyymälä. Pieni joukko lähetyksen 
aktiivisia vapaaehtoisia lähti tutustumismatkalle Tampe-
reelle lähetyssihteeri Maiju Flanderin johdolla ja pian 
reissun jälkeen Lähetyssoppi kunnostettiin Säämingin 
seurakuntatalon pieneen varastohuoneeseen. 
Avajaisia vietettiin täpötäydessä myymälässä. Osa juh-
lavieraista ei mahtunut sisälle ja jäi porraskäytävään ja 
kadulle veisaamaan. Vihkiäispuheen piti kirkkoherra Rei-
no Juvonen. Sopen ensimmäinen mainoslause kuului: 
"Lähetystyön sukassa rahat ei ole hukassa."

Lähetyssopen toimintaa pyörittää parinkymmenen 
vapaaehtoisen aktiivinen porukka

Lähetyssopen toiminta on alusta alkaen perustunut va-
paaehtoisuuteen. Myytävät tuotteet valmistuvat kodeis-
sa ja lähetystyön käsityökerhoissa. Myös Lähetyssopen 
myyjät ovat vapaaehtoisia. Tällä hetkellä toiminnassa on 
mukana parikymmentä vapaaehtoista. 
Arja Kosonen ja Pirjo Mustonen ovat toiminteet Sopen 
vapaaehtoisina pitkään: Kosonen 16 vuotta  ja Mustonen 

kuusi vuotta. Molemmat tekevät Soppeen myytäviä käsi-
töitä ja toimivat myyjinä. Kosonen ja Mustonen kokevat 
Sopen hyväksi tehdyn työn hyvin merkitykselliseksi. "Lä-
hetyssopen työssä on mukana hyvä sanoma",  he kertovat. 
Molemmat vapaaehtoiset tulivat mukaan toimintaa sii-
nä vaiheessa, kun muuttivat Savonlinnaan muualta päin 
Suomea. Vapaaehtoistyö tarjosi uusia tuttavia ja mukavaa 
tekemistä uudessa kaupungissa. 
"Sopen porukka otti minut avosylin vastaan ja täältä on 
saanut hyviä ystäviä", Arja Kosonen muistelee. "Kun muut-
taa vieraalle paikkakunnalle, on tärkeää lähteä liikkeel-
le kotoa. Sopen kautta tutustui uusiin, samanhenkisiin 
ihmisiin", Pirjo Mustonen kertoo. Kososen ja Mustosen 
mukaan Sopen vapaaehtoisuus sopii hyvin käsityöihmi-
sille: kun käsitöitä syntyy yli oman tarpeen, on mukava 
tehdä niitä hyvään tarkoitukseen.
Lähetyssopen vapaaehtoiset antavat ison työpanoksen 
lähetystyön hyväksi ja tekemistä on paljon. Vapaaeh-
toistyö kuitenkin antaa molempien kokeneiden vapaeh-
toisten mukaan tekijälleen arvokkaita asioita. "Tästä 
saa niin hyvän mielen ja tietää olevansa mukana teke-
mässä hyvää."

Lähetyssoppi
Sääminginkatu 4

tiistaina klo 12–18
 torstaina ja perjantaina klo 10–16

Leivonnaisia myynnissä
joka kuukauden ensimmäinen perjantai.

Haluaisitko tehdä vapaaehtoistyötä 
Lähetyssopen hyväksi? 

Ota yhteyttä:
Kristiina Rankila p. 044 776 8031

Naistenpäivä ja Miesten seurat 
sekä lähetyksen vapaaehtoisten 

kiitospäivä sunnuntaina 19.4. 
Rantasalmella

klo 10 Messu kirkossa
Saarna ELY:n nimikkolähetti Titta Hämäläinen
Liturgi Kaisa Oittinen, kanttori Jarkko Pajunen

Lähetyslounas Kirkkorinteellä
Hinta 10 €. Nimikkolähettien työn tukemiseen.

Lounaalle ilmoittautuminen ja erityisruokavaliot 
viimeistään 30.3. ma-pe p. 044 776 8095 

tai laila.nuopponen@evl.fi

klo 12.30 Yhteistä ohjelmaa
Titta Hämäläisen haastattelu ym. Kristiina Rankila

 ja Anni Kortelainen, musiikki Jarkko Pajunen

klo 13-15.30 Naistenpäivä kirkossa 
ja  Miesten seurat Kirkkorinteellä

Puhujavieraina Hannu ja Maija Nyman. 
Kahvit klo 14.



Ke klo 14 Seurakuntakuoron harjoitukset, srk-talo
Perhekerho to klo 9.30–11.30, srk-talo
Yhteisöruokailu to klo 11, srk-talo. Ovet aukeavat 
klo 10.30.
To 26.3. klo 10.30–12.30 Pääsiäiskoristeita ja virpo-
misoksia myytävänä lähetyksen hyväksi, srk-talo. 
To 26.3., to 9.4., to 23.4., to 7.5. klo 18 Kipinäpiiri, 
srk-talo
Pe 27. 3., pe 17.4. klo 13 Ikäihmisten virkistyskerhon 
ehtoollishetki, Kuusitien kerhohuone. Kahvit. 
Järj. seurakunta ja vapaaehtoiset.
Pe 27.3., pe 17.4. klo 15 Nuorten THEilta, srk-talo
Su 29.3. klo 14 Lavrenchukin perheen musiikillinen 
hartaushetki, srk-talo
Ma 30.3., ma 13.4., ma 20.4., ma 4.5., ma 11.5., ma 
18.5., ma 25.5. klo 10 Päivärukouspiiri, srk-talo
Ke 1.4., ke 6.5. klo 18 Toivoa naisille -rukouspiiri, 
srk-talo
Su 12.4. klo 10 Reserviläisten kirkkopyhän messu, 
kirkko. Messussa avustavat Punkaharjun reserviläiset.
Su 12.4. klo 14 Leijonien perinteinen hyväntekeväisyys-
konsertti, srk-talo. Vapaaehtoinen kahviraha diakonia-
työn hyväksi.
To 16.4., to 7.5. klo 9.30 Kirja- ja matkakuvatuokio, 
srk-talo. Silanderit.
Su 19.4. klo 16 Messu, kirkko
Su 26.4. klo 14 Kevätkonsertti, srk-talo. Punkaharjun 
naislaulajat ja mieslaulajat, yhteiskonsertti. Esko Alanen 
johtaa. Vapaa pääsy. Käsiohjelma 10 € sis. siman ja 
munkin väliajalla.
Ke 29.4. klo 15 Lähetyksen vappumyyjäiset, srk-talo. 
Munkkeja ja simaa.
To 7.5. klo 8 Punkaharjun hautausmaan siivoustalkoot. 
Omat haravat mukaan.
To 14.5. klo 9.30 alk. Brunssimessu. Kouluun lähtevien 
ja isosten siunaaminen, srk-talo
Ti 19.5. klo 17 Aleksei Rybakov - Maija Tenojoen 
muistokonsertti. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.
Pe 22.5. klo 13 Ikäihmisten virkistyskerho, Kuusitien 
kerhohuone. Kahvit. Järj. seurakunta ja vapaaehtoiset.
Pe 29.5. Karjalanpiirakoita ennakkotilauksesta lähetyk-
sen hyväksi. 0,70 €/kpl. Tilaukset viim. 22.5. Anni p. 050 
540 6100. Tilauksia otetaan max. 800 kpl.

Rantasalmen kappeliseurakunta
Aluekappalainen Emiliana Skoog p. 044 776 8037

Messu kirkossa su klo 10 ellei toisin mainita
Perhekerho ma klo 9.30-11, Kirkkorinne
Yhteisöruokailu ma 23.3., ma 13.4., ma 27.4., 
ma 11.5. klo 11 
Raamattupiiri parittomien viikkojen ti klo 17.30, 
Kirkkorinne. Ulpu Lappi.
Ma 23.3. klo 14 Kaikille avoin lähetyspiiri, Kirkkorinteen 
monitoimitila
Ke 25.3. klo 13 Eläkeläisten iltapäivä, Kirkkorinteen 
kahvio
Ti 31.3., ti 14.4. klo 13 Sananjalan kokoontuminen, 
Kirkkorinteen kahvio
To 9.4., to 7.5. klo 10 Arjen sankareiden kokoontumi-
nen, Kirkkorinteen kahvio. Ruokailu.
Su 12.4. klo 13 Messu, kirkko. Kirkkokahvit.
Ma 13.4. klo 18 Raamattuluento, Kirkkorinne. 
Reijo Toivanen. Kansanlähetys. Yhteist. kappelisrk.
Su 19.4. klo 10 Messu. Naistenpäivä ja Miesten seurat. 
Lähetyksen vapaaehtoisten kiitospäivä. Kts. s. 9.
Su 10.5. klo 13 Messu, kirkko. Kirkkokahvit.
Ma 11.5. klo 18 Raamattuluento, Kirkkorinne. Puhujana 
Tuomo Rytkönen. Kansanlähetys. Yhteist. kappelisrk.
Ke 13.5. klo 14 Yksinäisten sydänten kerho, Harjurinne
Ke 13.5. klo 18 Eskarikirkko. Siunataan uudet 
eskarilaiset koulutielle. Mehua ja keksejä.
To 14.5. klo 18 Helatorstain iltamessu, kirkko. Iltateet.
Ke 20.5. klo 13 Eläkeläisten iltapäivä, Kirkkorinteen 
kahvio
To 28.5. klo 13 Kuntoutujien iltapäivä, Kirkkorinteen 
kahvio. Kahvit alussa.

Savonlinnan 
Tuomiokirkkoseurakunta

Kirkkoherra Sammeli Juntunen p. 044 776 8016
Messu Tuomiokirkossa su klo 10

Säännöllisesti kokoontuvat piirit, kerhot ja kuorot:
savonlinnanseurakunta.fi/tapahtumat

Naisten sauna- ja avantoillat to klo 17, Hirvaslahden 
leirikeskus
Tuomiokirkko avoinna pe 16–18. Paikalla vapaaehtoisia 
kirkkopäivystäjiä (ei pe 6.5.)
Su 22.3. klo 17 Levon messu, Säämingin srk-talo

Su 22.3. klo 18 Bel Canto - Marianpäivän konsertti, 
Tuomiokirkko
Ma 23.3., ma 13.4., ma 27.4., ma 11.5., ma 25.5. klo 
17 Kristillinen kehonhuolto Tikva klo 18 Ylistystanssi, 
Säämingin srk-talo
Ke 25.3. klo 12 Hengähdä hetkeksi -musiikkituokio, 
Talvisalon kappeli
Ke 25.3. klo 18 Rakuunasoittokunta, "Sota ja rauha" 
-konsertti, Tuomiokirkko. Ohjelma 15 €, opisk. ja eläk. 
10 € 1 h ennen ovelta. Vain käteinen.
To 26.3. klo 16–18 Surukahvila menetyksen kokeneille, 
Säämingin srk-talo
La 28.3. klo 16 Oh, Happy day -gospelkonsertti, 
Tuomiokirkko. Kaisa Makkonen, Maija Teikari. 
Vapaa pääsy, käsiohjelma 20 €.
Su 29.3. klo 15 Yhteisen leivän jaamme -messu, Säämin-
gin srk-talo. Arto Liukko, Vesa Rasta, Matti Manninen.
Su 29.3. klo 15 ja klo 18 Musiikillinen pääsiäisnäytel-
mä "Katso, aurinko!", srk-keskuksen juhlasali. Kts. s. 3.
Ma 30.3. klo 18 Iltamusiikki, Tuomiokirkko. Savonlin-
nan Gospelkuoro, lapsikuoro Loiske, kesto noin 45 min.
Pe 3.4. klo 15 G. B. Pergolesi Stabat mater -konsert-
ti, Tuomiokirkko. Sopraano Päivi Pylvänäinen, mezzo-
sopraano Minna Raassina, piano Anu Kosonen, viulu 
Susanna Mieskonen-Makkonen, sello Matti Makkonen. 
Kuorona Etelä-Savon maakuntakuoron naiskuoro, johtaa 
M. Makkonen. Vapaa pääsy, käsiohjelma 20 €. 
Yhdessä Esmo ry ja Savonlinnan srk.
Ti 7.4. klo klo 16.30–19.30 Virsimaraton 5, 
Säämingin srk-talo
Ke 8.4. klo 18 Raamattuluento ja ehtoollinen, 
Tuomiokirkko
To 9.4. klo 18 Messe in Deutscher Sprache, 
srk-keskus Kappelikahvio. Kirkkokahvit.
Su 9.4. klo 18 Linnan Lausujien runoesitys "Lapsuudesta 
vanhuuteen", srk-keskus, juhlasali. Teetarjoilu. Tarjoi-
lusta vap.eht. maksu Yhteisvastuukeräykseen.
Pe 10.4. klo 16.30–21 Nuorten The Ilta, srk-keskus, 
takkahuone. Toiveilta.
Su 12.4. klo 15 Uuden elämän iltapäivä, srk-keskus. 
Hyvän sanoman viesti? Heikki ja Eila Mikkonen. Kahvit 
klo 14.30. Syksyllä 13.9. alk.
Ma 13.4. klo 13 SRO:n päivätilaisuus, Säämingin srk-
talo. Aihe: "Me uskomme". Matias Kuutti, Raimo Lappi. 
Kahvit 12.30 alk.
Ti 14.4. klo 10–12 Talousneuvola, Kelan palvelupiste. 
Keskustele ilman ajanvarausta arjen raha-asioista eri 
alojen asiantuntijoiden kanssa. Maksuton, anonyymi, 
luottamuksellinen.
Ti 14.4. klo 18 Miesten saunailta, Hirvaslahden 
leirikeskuksen sauna
Ke 15.4. klo 14 Ystävätoiminnan vapaaehtoisten 
kokoontuminen, srk-keskus, luokka 1. Lisätietoja: Tanja 
Malinen p. 044 776 8055
Ke 15.4. klo 18 Raamattuluento ja ehtoollinen, 
Tuomiokirkko
To 16.4. klo 9–15 Virkistyspäivä vapaaehtoisille. Järj.
SPR ja seurakunta. Ilmoittautuminen ja ruokavaliot 30.3. 
menn. Tanja p. 044 776 8055 tai Mari p. 040 934 9165
To 16.4. klo 16–18 Surukahvila menetyksen kokeneille, 
Säämingin srk-talo
Pe 17.4. klo 17.30–19 Runoilta. Lausujana Irja Lyyti-
käinen. Lähetä runotoive viim. 20.3., p. 040 531 7917/
kaisa.oittinen@evl.fi. Aiheita esim. kevät, toivo, valo, 
välittäminen. Kirjallisuusillat jatkuvat 18.9.
Ma 20.4. klo 17 Virsipelit, Säämingin srk-talo
Ke 22.4. klo 18 Raamattuluento ja ehtoollinen, 
Tuomiokirkko
Su 26.4. klo 14 Puroja ja peipposia Pihlajaniemellä - 
yhteislaulutilaisuus, Pihlajaniemen srk-koti. Keväisiä 
lauluja laulattaa Maija Keskinen. Kahvit. Vap.eht. kah-
vimaksu lähetystyölle, järj. Pihlajaniemen lähetyspiiri
Su 26.4. klo 15 Yhteisen leivän jaamme -messu,  Säämin-
gin srk-talo. Arto Liukko, Matias Kuutti, Matti Manninen.
Su 26.4. klo 15 VI Talvikamari - "Pianosta forteen!" 
-konsertti Olga Laamanen, piano. Vapaa pääsy. Käsioh-
jelmamaksu. Järj: Savonlinnan Musiikkiakatemia. 
Yhteistyössä: Nova Records, Savonlinnan kaupunki, 
Savonlinnan srk
Ke 29.4. klo 11–14.30 Näkövammaisten leirikirkkopäi-
vä, Hirvaslahden leirikeskus. Ilmoittautuminen ja ruo-
kavaliot ma 13.4. menn. Marjo Lamberg p. 050 478 7524
Ke 29.4. klo 12 Hengähdä hetkeksi -musiikkituokio, Tal-
visalon kappeli
Ke 29.4. klo 18 Raamattuluento ja ehtoollinen, 
Tuomiokirkko

Enonkosken kappeliseurakunta
Aluekappalainen Tero Tyni p. 044 776 8044
Messu kirkossa klo 10 ellei toisin mainita

Perhekerho kokoontuu parillisten viikkojen to klo 9–11, 
srk-talo (ei to 14.5. )
Yhteisöruokailu parillisten viikkojen to klo 11–12, srk-
talo (ei to 30.4., to 14.5., viikolla 19 ruokailu to 7.5.)
Kirkkokuoron harjoitukset to klo 18, srk-talo (ei 2.4., 
7.5.)
Su 22.3. klo 14.30 Lapsuudesta vanhuuteen -Linnan 
lausujien runoesitys, srk-talo. Kahvit Yhteisvastuun hy-
väksi.
Su 22.3. klo 16 Messu, kirkko
Ti 24.3., ti 7.4., ti 21.4. klo 12.30 Lähetyspiiri, vanhus-
tentalon kerhohuone 
To 9.4. klo 13 Ikäkausisyntymäpäivät, srk-talo. Tammi-
kesäkuussa synttäreitä viettäville. 
Su 12.4. Kaisa ja Timo Tuikkanen Enonkoskella. Klo 10 
Messu, kirkko klo 11.30 Kirkkokahvit, srk-talo. Sanaa ja 
musiikkia, Tuikkaset.
Ti 14.4., ti 28.4., ti 12.5.klo 12 Seurakuntakerho, van-
hustentalon kerhohuone. Keskustelua, laulua ja raama-
tunlukua. 
Ma 20.4. klo 17.30-19 Iltaperhekerho, srk-talo
Su 26.4. klo 16 Messu, kirkko. Messun jälkeen Terveisiä 
Tansaniasta -kirkkokahvit, srk-talo. Pia Rask.
Ma 27.4., ma 4.5., ma 11.5., ma 25.5. klo 18 Enon-
kosken Gospelkuoron harjoitus, srk-talo

Kerimäen kappeliseurakunta
Aluekappalainen Sanni Rissanen p. 050 540 6112
Messu Talvikirkossa su klo 10 ellei toisin mainita

Ma klo 9–11 Diakonian ajanvaraus- ja palveluaika, srk-
koti. Kun tarvitset palveluja ja ohjausta tai rukousta 
omassa tai läheisen elämäntilanteessa.
Ma klo 9-11 Lähetyksen aamupäivä, srk-koti. Askartelu- 
ja käsityökerho.
Ti klo 9–11 Virkistyskerho, srk-koti
Ti klo 9.30–11.30 Perhekerho, srk-koti alakerta
Ti klo 11–12 Kaikille avoin yhteisöruokailu. 
To klo 17 Kirkkokuoron harjoitukset, srk-koti
Su 22.3. klo 10 Messu, talvikirkko. Parikanniemi-säätiön 
kirkkopyhä, saarnaamassa Teuvo V. Riikonen. Kerimäen 
Naislaulajat, joht. Iina Karjalainen. Messun jälkeen lähe-
tyslounas, srk-koti. Vap.eht. maksu.
Ti 24.3. klo 11.30 Yhteislaulutilaisuus, srk-koti. Maria-
kanttori laulattaa Hiljaisen viikon virsiä.
To 26.3. klo 17.30–19 Askarteluilta perheille, srk-koti 
alakerta. Askartelemme mm. virpomavitsoja. Ilmoitt. 
viestillä 23.3. mennessä (lasten ja aikuisten määrä) 
p. 050 540 6119.
Pe 27.3., pe 24.4, pe 29.5. klo 18–21 Miesten saunailta 
Tavisalossa, Kesäkodintie 32
Ti 7.4. klo 8–10 Seurakunnan kevätkahvit ST1 huolto-
asemalla. Työntekijöitä ja luottamushenkilöitä tavatta-
vissa.
Ti 7.4. klo 17.30 Naisten raamattupiiri, srk-koti 
alakerta. Ulla Kammonen. Jatkuu tiistaisin.
La 11.4. klo 17 Nuorten THEilta, srk-koti alakerta
Ma 13.4. klo 12–14 Kevätkahvit pysäkillä. Seurakunnan 
työntekijöitä ja luottamushenkilöitä tavattavissa.
Ma 13.4., ma 4.5. klo 15 Sanasta Elämä raamattupiiri, 
srk-koti. Parkkinen.
To 16.4., to 30.4. klo 18.45 Loistoraamis Kerimäki, srk-
koti alakerta
Ti 28.4. klo 9 Vanhusneuvosto tutuksi -info- ja keskuste-
lutilaisuus Virkistyskerhossa, srk-koti
To 30.4. klo 12 Vappumyyjäiset, srk-koti. Lähetyksen 
hyväksi. Munkkeja, simaa ja karjalanpiirakoita. Puffetti.
Su 3.5. klo 16 Messu, talvikirkko
Su 10.5. klo 10 Äitienpäivän luontokirkko Huosiossa. 
Lähdetään parkkipaikalta klo 10. Nuotiolla tulet kirkon 
jälkeen, omat eväät.
Su 24.5. klo 10 Helluntain synttärimessu, talvikirkko. 
Messun jälkeen helluntain perhetapahtuma, srk-kodin 
piha-alue.
Kesän naisten saunailtoihin Tavisaloon etsitään va-
paaehtoisia. Lisätietoja Annilta p.050 540 6100 tai 
Leenalta p.044 755 0152.

Punkaharjun kappeliseurakunta
Aluekappalainen Mika Malinen p. 050 540 6111

Messu kirkossa su klo 10 ellei toisin mainita
Ma klo 14–16 Lähetyksen askartelu- ja käsityökerho, 
srk-koti
Ti klo 12 Yhdessä eteenpäin kerho, Kesäkodin sauna. 
Mielenterveys -ja päihdekuntoutujille. Kyydit: p. 050 310 
0193.
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Ma 4.5. klo 13 SRO:n päivätilaisuus, Säämingin srk-talo. 
Aihe "Me uskomme". Matias Kuutti, kirkkoherra Samme-
li Juntunen. Muusikkoina Marketta ja Hannu Tuomala. 
Kahvit 12.30 alk.
Ke 6.5. klo 18 Raamattuluento ja ehtoollinen, Tuomiokirkko
Pe 8.5. klo 16.30–21 Nuorten The Ilta Savonlinnan srk-
keskus, takkahuone. Pihapelit ja aarrejahti.
Pe 8.5. klo 17 Savonlinnan Musiikki- ja tanssiopiston lau-
luoppilaiden konsertti, Tuomiokirkko
Su 10.5. klo 16 Rakkaudella Äidille - Oopperamusiikin 
Helmiä, Tuomiokirkko. Kaisa Makkonen, Joonas Orrain ja 
Hannu Salmenkivi. Vapaa pääsy, käsiohjelma 20 €.
Ti 12.5. klo 13–15 Talousneuvola, Pääkirjasto Joeli, Tilkku-
monitoimitila. Keskustele ilman ajanvarausta arjen raha-
asioista eri alojen asiantuntijoiden kanssa. Maksuton, 
anonyymi, luottamuksellinen.
To 14.5. klo 10 Veisumessu ja isosten siunaaminen, 
Tuomiokirkko
La 16.5. klo 17 Loistoilta, srk-keskus
Su 17.5. klo 17 Levon messu, Säämingin srk-talo
Ke 20.5. klo 18 Raamattuluento ja ehtoollinen, 
Tuomiokirkko
Ma 25.5. klo 12–15 Virsimaraton 6, srk-keskuksen juhlasali
Ke 27.5. klo 12 Hengähdä hetkeksi -musiikkituokio, 
Talvisalon kappeli
Su 14.6. klo 15 Luontokirkko, Linnansaari. Laivakuljetus 
Savonlinnasta 15 €, Oravista 5 €. Ilm. 5.6. menn. 
ma-pe klo 9–12 p. 015 576 800.

Savonrannan kirkkopiiri
Johtava srk-pastori Henrik Koponen p. 044 776 8052

Jumalanpalvelus su klo 13 ellei toisin mainita
Arkisoppa ke 25.3., ke 8.4., ke 22.4., ke 6.5., ke 20.5. 
klo 11.30–13, srk-koti
Seurakuntakerho to 26.3., to 9.4.,to 23.4., to 7.5.,
to 21.5. klo 10, srk-koti
Ma 6.4. klo 13 Pääsiäispäivän konsertti. Teija Leskinen, 
laulu, Anneli Raninen, laulu, Esko Alanen, laulu ja 
piano, Henrik Koponen, laulu ja viulu. Kahvitus. 
Vapaaehtoinen kahviraha yhteisvastuulle.
Ke 15.4., ke 13.5. klo 17.30–19 Iltaperhekerho, srk-koti. 
Hanna Ryynänen, digitaalisuus lapsiperheissä.
Pe 17.4. klo 18 Nuorten ilta, seurakuntakoti
Su 10.5. klo 10 Äitienpäivän messu, kirkko, 
klo 11 Äitienpäivän lounas, srk-koti
Pe 29.5. klo 11.30 Koulun kevätkirkko, kirkko

Sulkavan kappeliseurakunta
Aluekappalainen 

Hanne-Maaria Rentola p. 0400 253 874
Messu srk-talossa su klo 10 ellei toisin mainita.
Messut siirtyvät kirkkoon huhtikuun lopussa.

Raamattupiiri ke klo 10–12, Lähetystupa
Tule laulamaan! ke klo 17, srk-talo
Tikva - kristillinen kehonhuolto ke 25.3., ke 1.4., 
ke 8.4., ke 15.4., ke 22.4., ti 29.4., ke 6.5., ke 13.5. klo 
18.15., srk-talo
Perhekerho to klo 9.30–11.30, srk-talo (ei to 14.5.) 
Yhteisöruokailu to 2.4., to 30.4., to 7.5., to 21.5. klo 12, 
srk-talo
Ti 24.3., ti 21.4., ti 19.5. klo 13 Omaishoitajien 
kohtaamispaikka, srk-talo
Ma 30.3., 13.4., 27.4., 4.5. klo 16–18 Iltaperhekerho, 
srk-talo
Ti 31.3., ti 19.5. klo 12 Ehtoollishartaus, päiväkeskus 
Ilona
Su 12.4. klo 10 Pääsiäisilon messu, Lohikosken kirkko. 
Sulkava ja Enonkoski Gospel.
Ti 14.4., ti 12.5. klo 13 Vertaisena vierelläsi -senioriryh-
mä. Päihdekuntoutujien vertaistukiryhmä, srk-talo
To 23.4. klo 12.30 Seurakuntakerho ja hartaushetki, 
päiväkeskus Ilona
Su 26.4. klo 16 Messuhetki, Sulkavan kirkko
Ma 27.4. klo 9 Kansallisen veteraanipäivän seppeleen-
lasku, Lohikosken sankarihautausmaa
To 7.5. klo 9 alkaen haravointitalkoot vanhalla hauta-
usmaalla. Tule, kun sinulle sopii. Haravoinnin jälkeen 
yhteisöruokailu klo 12 srk-talolla. Haravoinnin lomassa 
tarjolla mehua ja keksejä.
Su 17.5. klo 10 Messu, kirkko. Kaatuneitten muistopäi-
vän seppeleenlasku sankarihautausmaalla.
Pe 22.5. klo 9.15 Kylvön siunaus seurakuntatalon 
viereisellä pellolla 
Pe 22.5. klo 14 Toukosiunaus Lohilahdella Ale Pellisellä
Pe 29.5. klo 9 Sulkavan koulun kevätkirkko, Sulkavan 
kirkko
Pe 29.5. klo 12 Lohilahden koulun kevätkirkko, 
Lohikosken kirkko
Su 31.5. klo 16 Messuhetki ja kirkkokahvit, srk-talo

Elämänmenot
Kastetut Vko 48 Viljo Leo Aleksi Hasunen, Jasper Niilo Kuuramaa, Eemi Ukko Juhani Pennanen (Kmäki) 
Vko 49 Saimi Lilja Rebekka Piili, Peppiina Emilia Josefiina Ruusukuusi Vko 50 Joa Veijo Wiljami Kautonen,  
Elsi Maaria Mehtonen, Kerttu Ilona Raivio, Jami Pekka Severi Saukkonen, Enna Jenny Maria Tiainen (Kmä-
ki), Eeli Mikko Ensio Vaittinen Vko 51 Miika Jiri Samuli Juutilainen Vko 1 Eliel Alvar Kaperi, (Pharju), Otso 
Erik Pitkänen, Lassi Sakari Pärnänen, Pyry Daniel Pöllänen, Immi Adolfiina Vanninen Vko 2 Melina Marja 
Ritva Diakogeorgiou (Rsalmi), Mia Soile Nma Mäkinen, Otso Mateo Manguy Pukkila, Adrian Julius Toiviainen 
(Kmäki), Leevi Matias Oliver Vesanoro, Matias Aki Silasfaye Voutilainen (Sranta) Vko 3 Leonel Jyri Mikael 
Dahlström, Minttu Helena Hannele Nenonen (Kmäki), Linnea Aava Amalia Pakkala (Kmäki), Eerika Iita Karo-
liina Poutanen (Rsalmi) Vko 4 Onni Pekka Ilmari Aalto Vko 5 Aava Elea Aleksandra Forss, Väinö Oscar Saira-
nen, Viivi Elsa Maaria Turtiainen Vko 6 Josefiina Elsi Orvokki Pulkkinen, Hugo George Hakulinen (Rsalmi), 
Ronja Erika Aurora Salonen Vko 7 Inkeri Iida Kaarina Hakkarainen (Pharju), Hilda Lilja Sofia Lyytikäinen 
(Rsalmi), Hilma Vivian Salmi (Ekoski), Kerttu Viona Salmi (Ekoski) Vko 8 Nelli Sofia Aurora Immonen Vko 9 
Oliver Väinö Tapani Kivijärvi Vko 10 Jemina Lyydi Maria Ahonen, Olivia Vieno Adele Kosonen (Pharju), Aida 
Inna Aveliina Pääkkönen (Kmäki), Edvin Henry Elia Tolvanen (Rsalmi) Vko 11 Helka Venla Hannele Hirvonen 
(Ekoski), Milja Hilda Hirvonen

Avioliittoon aikovat Vko 50 Sara Anni Hannele Tynkkynen ja Jani Johannes Diakogeorgiou 

Kuolleet Vko 48 Elvi Helena Laukkanen 96v, Ukko-Matti Halonen 95v (Ekoski), Anna Liisa Hukkanen 95v, Lii-
sa Annikki Vänttinen 94v, Irma Kaarina Pelvo 87v, Pirkko Kauranen 84v (Rsalmi), Martti Einari Hannikainen 
76v (Kmäki, Rsalmi), Juha Olavi Mikkonen 70v, Pirjo Anneli Toivanen 69v (Kmäki), Kirsi Helena Sairanen 63v,
Juha Pekka Olavi Silvennoinen 60v Hämeenkylän srk (Pharju) Vko 49 Kyösti Ilmari Seppänen 85v, Airi Annikki 
Heinonen 83v, Esko Tapani Saarelma 80v Vko 50 Veikko Armas Vartiainen 95v, Martti Emil Kolari 93v, Maila Or-
vokki Turunen 93v, Kaija Kaarina Hagman 90v (Pharju), Sisko Sinikka Mehtonen 90v, Elvi Marjatta Männynsalo 
89v (Ekoski), Ismo Erik Antero Mikkonen 85v, Margit Anneli Molari 82v, Raija Sinikka Punnonen 82v (Kmäki), 
Vuokko Tellervo Hirvonen 77v, Pekka Olavi Malinen 76v, Kari Matti Tynkkynen 72v (Pharju), Raija Tuula Mar-
jatta Syrjälä 68v (Sranta) Vko 51 Eine Marja Pesonen-Niiranen 93v, Maija Ilona Kontiainen 90v, Suoma Kaarina 
Mikkonen 90v, Kauko Gunnar Puustinen 90v, Salme Marjatta Karvinen 88v (Sranta), Helmi Marjatta Pulkkinen 
85v (Pharju), Sanna Orvokki Lötjönen 84v, Pentti Ilmari Pekonen 84v, Tuula Tellervo Rautiainen 80v, Mariitta 
Anneli Lähdesmäki 70v Vko 1 Aini Sanelma Sairanen 95v (Sranta), Hannu Ilari Hintsanen 93v (Sulkava), Saini 
Nousiainen 90v (Kmäki), Kirsti Anelma Myllys 85v (Rsalmi), Riitta Kaisa Sairanen 85v, Pentti Antero Manninen 
83v (Pharju), Helge Ilmari Laamanen 79v (Pharju), Seija Anneli Korhonen 77v, Mikko Tuomo Juhani Lääperi 
76v (Sulkava), Timo Veli Juhani Jantunen 74v, Ahti Veli Ilmari Leppänen 67v Vko 2 Ossi Johannes Kiljunen 96v, 
Kaija Annikki Hämäläinen 95v Mikkelin tuomiokirkkoseurakunta, Eeva Annikki Uotinen 91v (Sulkava), Anja 
Ilona Suomalainen 88v, Sisko Helena Koponen 86v (Rsalmi), Irja Annikki Kapanen 85v (Pharju), Esko Antero 
Ijäs 84v (Kmäki), Martti Antero Turunen 82v (Rsalmi), Kaija Helena Puranen 79v, Kalervo Ensio Falck 76v, Aimo 
Olavi Antero Lajunen 73v (Kmäki), Maija Leena Kokkonen 72v (Rsalmi), Markku Olavi Johannes Nikula 72v, Ari 
Kalevi Vänttinen 70v, Kari Aulis Koponen 66v (Rsalmi), Sylvi Anneli Mononen 62v (Sranta) Vko 3 Orvokki Elisa-
bet Repo 101v, Airi Marjatta Mikkonen 100v, Sirkka Liisa Hukkanen 98v (Pharju), Niilo Kaikkonen 97v (Kmäki), 
Aune Maija Pätynen 97v (Sulkava), Veikko Asser Heinimö 85v (Rsalmi), Raili Anneli Herranen 84v, Raimo Kalevi 
Nousiainen 84v, Jouko Ensio Jokela 82v, Raili Kyllikki Jantunen 80v, Kikka Eija Liisa de Faria Costa Gomes 78v, 
Pirjo Sinikka Heikkinen 74v, Sari Maarit Leinonen 64v (Sulkava), Viljo Johannes Räisänen 90v (Rsalmi) Vko 4 
Leena Margit Rintala 94v, Mirja Vappu Makkonen 92v (Pharju), Aksel Sulevi Falck 91v, Kalevi Keijo Heinonen 
89v (Pharju), Esko Olavi Hämäläinen 88v (Kmäki), Urpo Olavi Tuukkanen 86v (Sulkava), Ilmi Annikki Urpalainen 
84v, Esko Juhani Alopaeus 81v, Jouko Olavi Löppönen 76v, Matti Olavi Pesonen 76v (Ekoski), Pentti Kalevi Ikä-
heimonen 74v (Rsalmi), Charlotta Riitta Sinikka Hyttinen 70v Kallaveden srk, Mauri Armas Ensio Hämäläinen 
70v (Sulkava), Esa Pekka Ruottinen 61v (Sulkava) Vko 5 Meeri Ester Pender 103v (Kmäki), Sylvi Emilia Karvinen 
101v (Sranta), Sirkka Liisa Bruun 95v, Alpo Olavi Mikkonen 95v, Alli Ellen Nurminen 94v (Sranta), Helli Mirjami 
Naukkarinen 91v (Pharju), Helli Marjatta Sutinen 89v, Heimo Johannes Kuosma 87v, Voitto Arvo Juhani Laine 
85v, Ritva Orvokki Hartikainen 82v, Anneli Behm 81v (Sranta), Ritva Maria Korhonen 80v, Martti Kalevi Lam-
pilehto 76v (Sulkava) Vko 6 Toini Astrid Parkkinen 95v (Sulkava), Pauli Johannes Muhonen 90v (Sranta), Lea 
Marja Anneli Nousiainen 89v, Auvo Kalevi Herranen 84v, Veijo Matti Olavi Juuti 84v, Ulla Helena Lonka 82v, 
Maija Liisa Väänänen 81v, Markku Sakari Mikkonen 78v (Sranta), Ritva Hellevi Honkanen 77v (Pharju), Jukka 
Juhani Rask 75, Heikki Tuomo Tapio Löppönen 72v Vko 7 Tapio Kalevi Pöllänen 93v, Aino Katri Kautonen 91v 
(Ekoski), Aulis Antero Laakkonen 90v (Kmäki), Niilo Pellervo Kosonen 89v, Eila Kaisa Kärkkäinen 89v (Rsalmi), 
Rauno Veikko Huittinen 88v, Heikki Juhani Auvinen 86v, Marja Kaarin Joro 76v (Sulkava), Taisto Kalevi Repo-
nen 71v (Kmäki), Pirjo Pia Inkeri Räihä 66v Vko 8 Raili Mielikki Halonen 90v, Toimi Tistelgren 84v (Sranta), Irja 
Iines Dillström 83v (Rsalmi), Aune Ester Itkonen 76v, Antti Ilmari Parkkonen 76v (Sulkava), Veijo Kalevi Käyhkö 
75v, Maija Liisa Malinen 75v (Kmäki), Helena Margareta Herranen 74v, Stig Göran Forsberg 71v, Jari Keijo Tapio 
Katajamäki 61v (Rsalmi) Vko 9 Maija-Liisa Kinnunen 98 (Kmäki), Sirkka Unelma Heikkinen 97v (Ekoski), Aarne 
Tapani Pellinen 92v, Terttu Annikki Kinnunen 91v, Helvi Hillevi Kaartinen 86v (Sulkava), Terttu Marjatta Tiai-
nen 77v, Reetta Ulla Irene Paunonen 75v, Eeva-Liisa Pakarinen 71v (Sranta), Eira Anneli Pöyhönen 70v Vko 10 
Sirkka Anja Uski 93v, Sirkka Kyllikki Muhonen 90v (Kmäki), Osmo Kalevi Kankkunen 84v (Sulkava), Sirkka 
Liisa Kumpulainen 82v (Sulkava), Auvo Kullervo Hirvonen 80v (Pharju), Aulis Olavi Pesonen 80v (Ekoski), 
Sampsa Matti Junnila 79v (Rsalmi), Keijo Armas Kalervo Malinen 75v, Laura Johanna Keskitalo 50v (Kmäki) 
Vko 11 Eeli Vallius 101v (Kmäki), Aune Ester Korhonen 94v (Ekoski), Airi Annikki Saunisto 93v, Martti Tapio 
Jääskeläinen 88v (Kmäki), Paavo Mikael Harju 85v, Raili Tuulikki Jaatinen 81v, Vesa Einari Kaiponen 81v, 
Kari Juhani Rinkinen 79v (Pharju), Leena Katri Annikki Karvinen 71v (Ekoski), Seppo Johannes Kontio 53v 
(Kmäki), Tenho Sebastian Allan Palm 29v
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Surukahvila menetyksen kokeneille 
Moni meistä on kokenut läheisen ja tärkeän ihmisen kuoleman. Älä jää yksin surun kanssa. 

Surukahvila tarjoaa matalan kynnyksen mahdollisuuden tulla muiden samassa tilanteessa olevien seuraan.

Surukahvila on avoinna Säämingin srk-talossa to 26.3. ja to 16.4. klo 16–18. 
Mukana diakoniatyöntekijä Mari Kulmala ja pastori Erja Kalpio. 



Seurakunnan iltapäiväkerho alkaa Säämingin seurakun-
tatalolla (Sääminginkatu 4, Savonlinna) syyslukukau-
den 2026 alkaessa. Iltapäiväkerhoon ovat tervetullei-
ta kaikki 1.–4. -luokkalaiset. Iltapäiväkerho on avoinna 
kouluvuoden työaikojen mukaisesti ma-pe klo 12–17. 
Osallistumisesta peritään päiväkohtainen maksu 5 €. 
Iltapäiväkerhossa syödään välipala ja tehdään läksyjä. 

Lisäksi tarjolla on vuodenaikaan sopivaa puuhaa, kuten 
käsitöitä, askartelua ja liikuntaa. Kerran viikossa voi osal-
listua seurakunnan lapsikuoro Loiskeen harjoituksiin. 
Kirkkovuoden teemoja muistetaan pienissä hartaushet-
kissä ja askarteluissa ja ruokailun yhteydessä luetaan 
ruokarukous.

PuistoPopparit
Sään mukainen vaatetus ja omat eväät mukaan. Tarjolla kahvia, mehua ja popcornia!

Rantasalmi leikkipuisto ma 1.6. ja 8.6. klo 9.30–11.30. Sadesäällä Kirkkorinteellä.
Miekkoniemi Vetehisenkadun leikkipaikka ti 2.6. ja 9.6. klo 9.30–12

Savonlinnan keskusta Pikku Kakkosen leikkipuisto ke 3.6. ja 10.6. klo 9.30–12 
Pihlajaniemi Kalastajakylän leikkipuisto to 4.6. klo 9.30–12

Sulkava Alinanniemen leikkipuisto to 4.6. klo 9.30–11.30. Sadesäällä srk-talolla.
Kerimäki Kirkkorannan liikuntapuisto to 4.6. ja 11.6. klo 10–11.30

Enonkoski Laiduntien leikkipuisto pe 5.6. klo 10–11.30
Kellarpelto Everlahden leikkipaikka to 11.6. klo 9.30–12

Heikinpohjan uimaranta ti 16.6. klo 9.30–12
Karkulahden uimaranta Nätki ke 17.6. klo 9.30–12

Ulkoilmakonsertti perheille ke 8.7. klo 17
Kerimäen seurakuntakodin piha-alueella. Yhdessä leikittävää musiikkia esittää 

lastenmusiikkiyhtye Pienlähettiläs. Lisätietoja Seurakuntauutisissa 30.5. 

Perheiden kesäpäivät ja -retket
Kerimäki Tavisalo kesäpäivä perheille ti 2.6. ja ti 9.6. klo 10–13. Yhteistä tekemistä, 

saunomista ja uimista. Tarjolla välipalaa. Ei ennakkoilmoittautumista
Sulkava to 11.6. klo 9.30–11.30 maatilaretki lapsiperheille (omin kyydein). 

Iijoen luomutila. Tarjoilua. Lisätiedot Hanna p.0400 475132.
Punkaharjun srk-talo kesäpäivä perheille ti 16.6. klo 9.30–12. Yhteistä tekemistä, 

ruokatarjoilu. Ilm. 10.6. menn. Merja 050 310 0195 / merja.hacklin@evl.fi 
(aikuisten ja lasten lukumäärä, lasten ikä, erityisruokavalio).

Enonkoski ti 30.6. Perheretki Leikitään Pikku Kakkosta -konserttiin Ruokolahdelle, 
ensisijaisesti enonkoskelaisille. Lähtö klo 12.30 Enonkosken kirkon pihasta. 

Matkalla ruokailu. Konsertti klo 17. Paluu n. klo 20.30. 
Ilmoitt: su 14.6. menn. savonlinnanseurakunta.fi/lastenkesatoiminta

Lisätiedot Maiju Herttuainen, p. 044 4580 532.

Kesäkerho 3-6 vuotiaille 
Sulkava Lohilahti (Leppis/Lohirannantie 6) pe 5.6. ja 12.6. klo 9-11. 

Lisätiedot Hanna p.0400 475132. 

Päiväkerhossa liikutaan, leikitään, askarrellaan, lue-
taan, syödään eväät ja vietetään hartaushetki. Kerhot 
kokoontuvat kerran viikossa, 2,5 h/kerta. 
Kerhopaikat Enonkoski, Kerimäki, Lohilahti, Pihlaja-
niemi,  Punkaharju, Rantasalmi, Savonlinnan keskusta, 

Savonranta ja Sulkava. Syksyllä alkaviin kerhoihin hae-
taan 3.5.2026 mennessä. Haku koskee niin uusia, kuin 
jatkavia kerholaisia. Kerhoihin otetaan 31.7.2026 men-
nessä 3 v täyttäneet. Kerhon alkaminen riippuu ilmoit-
tautuneiden määrästä. 

Seurakuntauutiset ilmestyy 2026: la 21.3., la 30.5., la 17.10., la 28.11.  Palaute: savonlinnan.tiedotus@evl.fi 
www.savonlinnanseurakunta.fi   Facebook.com/savonlinnansrk   Instagram: savonlinnanseurakuntaSAVONLINNAN SEURAKUNTA

Iltapäiväkerho 1.-4. -luokkalaisille

 Maksuton päiväkerho 3-6 -vuotiaille
Haku päiväkerhoon 3.5.2026 mennessä: 
savonlinnanseurakunta.fi/paivakerhot 

Lisätiedot arkisin klo 9-15 p. 044 776 8021. 

Iltapäiväkerho 1.–4. -luokkalaisille
Säämingin srk-talossa 12.8. alkaen.

Kerho avoinna ma-pe klo 12–17 kouluvuoden 
työaikojen mukaisesti. Päiväkohtainen maksu 5 €.

Ilmoittautuminen iltapäiväkerhoon sivulla
savonlinnanseurakunta.fi linkki etusivulla

Lasten ja perheiden kesäpuuhia 
Seuraa myös: 

savonlinnanseurakunta.fi
/lastenkesatoiminta

Diakoniapäivystys Savonlinnan seurakuntakeskuksella, Kirkkokatu 17,
ti ja to klo 9–12 tai p. 044 555 2579. Diakoniatyöntekijät päivystävät lisäksi seura-
kunnan kaikilla alueilla. Saat tiedot alueiden päivystysajoista srk-keskuksen päi-
vystyksestä. Diakoniapäivystykseen voi tulla keskustelemaan kuormittavasta elä-
mäntilaanteesta ja avun tarpeesta turvallisesti ja luottamuksellisesti. 

Savonlinnan perheasiain neuvottelukeskus tarjoaa ammatillista keskusteluapua 
parisuhteen, perheen ja henkilökohtaisen elämän solmujen aukomiseen. 
Palvelumme on asiakkaalle maksutonta riippumatta siitä kuuluuko kirkkoon vai ei. 
Ajanvaraus palvelee ma-to klo 11–12 p. 044 776 8032 Voit ilmoittautua 
asiakkaaksi myös verkossa. Linkki etusivulla savonlinnanseurakunta.fi 

Virkatodistuksen tilaaminen

Kirkkoon liittymiset, avioliiton esteiden tutkinta, toimitusten 
(kaste, vihkiminen, hautaansiunaaminen) aika-, paikka- ja työntekijävaraukset 

Puhelinpalvelu avoinna ma-pe klo 9-12 p. 015 576 000
Asiakaspalvelu paikan päällä Kirkkokatu 17, 57100 Savonlinna

 ma, ti ja to klo 9-12 sekä ajanvarauksella ke ja pe 9-15 (1.4. alkaen)

Kaikki virkatodistukset tilataan Lahden aluekeskusrekisteristä 
ma-pe klo 9-12 p. 044 719 4612 

tai  tilaavirkatodistus.fi -palvelusta

Kirkkoherranvirasto palvelee ma-pe

Tukea ja toivoa elämään! Maksutonta keskusteluapua 

Kirkon keskusteluapu on avoinna joka päivä klo 18-24 p. 0400 221 180  Operaattorisi veloittaa puhelusta 
liittymäsopimuksesi mukaan (pvm/mpm)

Lapsille ja perheille


